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Előfizetési díj:
Vidékre postán vagy hely­

ben házhoz hordva
Egy évre . . 
Félévre . .
Negyedévre. 
Egy hóra
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Egy szám S krajczár.
Hirdetési díj: 9 hasábos 

petitsor egyszeri hirdetése 
12 kr. többször 10 kr.

Bélyegflij minden hider- 
tésért külön 30 kr.

Nyllttér: Öt hasábos sor 
30 krajczár.

Egyetértés
Kedd, 1875. junius 22.
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FOLITIITAI ^2S KÖZ&A.ZD^ggJLT'T

Szerkesztői Iroda: 
Budapesten IV.

megyeháztér 9. sz. 
hova a lap szellemi részét 
illető minden közlemény 
küldendő. — A küldemé­
nyek csak bérmentesen fo­
gadtatnak el,

Kéziratok csak rend­
kívüli esetben küldetnek

Kiadó-Hivatal:
Budapest, IV., Megyeház- 

tér 9. sz.
Vodiáner F. nyomdájában

Felhívás.

Azon t. ez. előfizetőinket, kiknek előfi­
zetése e hó végével lejárt, — tisztelettel 
felkérjük előfizetésük mielőbb megújítására 
hogy a lap szétküldésében fenakadás ne 
történjék.

Előfizetési feltételek
az

„EGYETÉRTÉS és MAGYAR UJSÁG“-ra.
Juli —szeptember évnegyedre . 5 frt. — kr 
Juli—szeptember félévre . . 10 frt. — kr.
Egy hóra.................................... I frt. 80 kr!

Az előfizetési pénzek s utalványok az
„Egyetértés és Magyar Újság“ kiadóhivata­
lának A odianer nyomda, megyeliáztér 9. szám 
alatt küldendők.

————e^————

Budapest, június 21.
Akármerre tekintünk az országban, min­

denütt a választási mozgalmak jeleneteivel ta­
lálkozunk.

E mozgalmak kissé felélesztették a bu- 
songó kedélyeket; de átálában hiányzik a 
szokott lelkesedés.

Ha a lelkesedés hiánya abban lelné meg­
fejtését, hogy a nagy lármával és féktelenke­
déssel együtt járó korteskedés, az etetés, ita­
tás léli kvásárlás, akár a törvény alapján, akár 
a mivelődés haladó szelleme működése folytán 
elvesztette rongáló befolyását: úgy csak ör­
vendhetnénk a változásnak.

Azonban — habár tagadni nem lehet, 
liogx a zajtalanabb működés abban is leli meg­
fejtését, hogy a korteskedésnek elég határ van 
szabva törvényeinkben — tagadni nem lehet, 
hogy a választók és átalában a közönség ré­
szint a nyomott pénzügyi állapot, részint pedig 
a párt és elvfordulások által előidézett zűrza­
var miatt jön ama lehangoló helyzetbe, hogy 
valódi lelkesedés nyomaira csak itt-ott ta­
lálhatni.

Bármi legyen az oka, kétségtelen, hogy a 
közügyek iránti, érdekeltség alábbszállása, mely 
majdnem a teljes leiiagoltságig sülyedt alá, a 
közjóiét emelkedése iránti biztosítékok hiá­
nyait szaporítja.

Mindenesetre feltűnő, hogy a nép, mely 
épen csak a képviselőválasztás alkalmaival, 
bár a népfönségi jogok gyakorlásával, épen a 
jelen időszakban, midőn mondhatni, legközvet­
lenebb lét érdekeiről van szó, közönyösen lát­
szik venni a választásokat.

Pedig ha valaha most volna ideje, hogy a 
nemzet minden tagja, s különösen a választók 
mindegyike teljesen kifejtse erejét, és súlyt 
adjon akaratának. Most, midőn a szomorú ta­
pasztalat igazolja, hogy a képviselőház oly ál­
lapotot teremtett elő, és pedig a többség__
mint tunya szavazógép működése folytán, hogy 
ezt a nemzetnek alig sikerülhet évek során is 
megjavítani.

Ha a mai állapotok roszak; ha ennek 
okai legelső sorban ama rósz és vétkes politi­
kában gyökereznek, melyet a közősügyes kor­
mányok, a nemzet keserves munkájának gyü­
mölcsei elfecsérlésével s idegen, és magán ér­
dekek támogatásával folytattak; és ha nem 
szenved kétséget, hogy az uj kormány ismét 
csak azon rósz politikai rendszer alapjára he­
lyezkedett, mely a 8 éven át alakult siralmas 
állapotnak okozója; — és ha jogosan feltehető 
bog) ily gazdálkodás folytatása, a nemzet jö­
vedelmének legfőbb mértékben újólag csak 
idegen érdekek javára fordítása által a mai 
nyomor csak fokozódhatik:

Vajon nem természetes-e, hogy oly irányt 
kell venni a választásoknál, mely ama kárho- 
zatos rendszer ápolóinak nemzetölő működé­
sét nemcsak ellensúlyozza, hanem teljesen meg- 
zsibbaszsza, megsemmisítse. És pedig a lehető 
legnagyobb erélyt volna szükség kifejteni, hogy 
a választási urnából oly elemek kerüljenek ki, 
mel} ek a tisztán nemzeti irányt képviselik s 
az idegen érdekek áramlatának ellenállván, a 
nemzeti mivelődés belterjes nagy munkájának 
megkezdéséhez tiszta kezekkel s nemzeti lel­
kesedéssel látandanak hozzá.

A választókat saját legközvetlenebb ér- 
dekeiken kívül a nemzeti önállóság és függet­
lenség biztosítékainak, zálogainak megszerzé­
sére a törekvés lelkesítse; minden honfi gon­
dolja meg, hogy az egyesült erő nagy dolgokat 
hozhat létre ; s ha kiki magában erősen eltö­
kélve jár a hazafiság és a tevékenység utain,
— az igy megalakuló hazafiui szövetség, ha 
nem egyszerre is, de lépésről lépésre tért fog- 
talva, létrehozandja a nemzet önállóságát, s az 
anyagi és szellemi miveltséget.

_ Ha ellenben a választó polgárok most, 
midőn a nemzeti képviselet megalkotásának 
nagy munkája forr, közönyösen viselik mago­
kat; ha hidegen veszik a választói szép jog 
gyakorlását; ha könnyedén rá lesznek arra, 
“°gy saját meggyőződéseik ellen vezettessék 
magokat; ha kicsinyük a kötelesség teljesíté­
sei, mely a szavazatok súlyba vetését paran- 
csoija aZ alkotmányos polgároknak: felelősök 
» létrejövendő eredményért, felelősök lesznek

a rósz kormányzatért mind saját magok, mind 
a jövő nemzedék irányában. Akkor aztán hiába 
panaszkodnak a nép jogait kellőleg nem mél 
tányló, tiszteletben nem tartó törvényhozásra 
és a rósz törvényekre.

Sok honfit azon szerencsétlen gondolat 
száll meg és tart meg fogva, hogy — miután 
küzdelmeit a legközelebbi időkben nem lcoszo 
ruzta siker — ezutáni cselekedetein sem re­
mélhető áldás; tehát inkább tétlenül marad, 
mint hiába koczkáztassa fáradozásait.

E szerencsétlen gondolattól meg kell sza- 
baditnia magát mindenkinek; mert abban a 
nemzeti közéletről, a jólét reményéről lemon 
dás, a feloszlás, a megsemmisülés csirája 
rejlik.

Ha a nemzet minden tagja úgy okoskod­
nék, ugj készen állana legott a rabszolgaság 
és a végső nyomor iszonyú állapota.

Tehát gondolja meg minden választópol-

lanságok és ferdítések. Az egész beszéd úgy hangzik, 
miutha Jókai satyrát akart volna mondani önnönma- 
gára :is, választóira is, és nevetségessé kívánta volna 
tenni saját politikai szereplését úgy mint az egész 
politikát. Ugyan furcsa dolgokat mondott a józsefv. 
választóknak mint prograromot.Megtagadott minden 
felvilágosítást,"és elutasította nézeteinek kifejtését a 
bankkérdésben, a vámkérdésben, a hadseregkérdés- 
ben a következő nagyszerű hasonlattal:

„Tisztelt polgártársaim! Ha egy tábornok 
összehívná hadseregét s azt mondaná neki: „No én 
most nektek előterjesztem a jövő hadjárásra vo­
natkozó egész hadi tervemet, megmondom, hogy a 
sok ellenség közül melyik közt válogathatunk, 
melyiket fogjuk majd legelőször megtámadni, ezen 
ellenségnek itt és itt van legerősebb positiója, 
azonban nem fogjuk ezzel szemben ostromolni, ha­
nem szép kerülettel háta mögé kerülve fogjuk 
majd positiojábúl kimozdítani, egy másik szárnyára 
cseltámadást intézünk majd, hogy figyelmét az il­
lető ponttól elvonjuk ; mind ez azonban köztünk ti­
tokban maradjon, s reményiem, hogy nem fogjátok

gar, hogy mindenki, aki alkotmányos jogainak azt tovább adni: ha a mellett mint őszinte becsüle- 
gvakorlását elhanyagolja, vétkezik a nemzet I tes tábornok’ kinek a hadsereg előtt nem szabad 
ellen, s maga ellen is, mint aki a nemzetnek
egyik tagja.

He vétket követ el a nemzet és önmaga 
ellen is mind az, aki szavazati jogát áruba 
adja, Áruba adja pedig szavazatát nemcsak 
az, aki magán haszon érdekéből meggyőződése 
ellen tesz és szavaz, hanem az is, aki szavaza­
tának gyakorlásától ez vagy amaz indokból 
mely nem a hazafiság forrásából ered — el­
állási a csábittatja magát . . . Mert szavaza­
tának elvonása által meglehet, hogy épen oly 
eredményt engedett létrejönni, mely a nem­
zetié veszélyt hoz, s mely talán az 6 szavaza­
tának súlyba vetésével elmaradt volna.

Amellett az oly eljárás, miszerint valaki 
elhagyja magát tereltetni az igaz útról, a jel 
lemtelenség, az elerkölcstelenedés útjait nyitja 
meg, melyeken az alásülyedés, a müveletlensóg 
és az elsatnyodás vad burjánai gomba módra 
növekednek.

A nemzet csak úgy lehet helyesen képvi­
selve az országgyűlésen, ha a választók lelki­
ismeretesen gyakorolják jogaikat; csak úgy

semmit eltitkolni, igy folytatná: előre azt is felfö 
dözöm önöknek, hogy puskaporunk nincsen, hogy 
ágyúink haszonvehetlen állapotban vannak, hogy 
váraink nincsenek felszerelve s csak két hétre van­
nak eleséggel ellátva, hadi költségre pedig pénzünk 
annyi mint semmi, de én mindamellett bízom, hogy 
teljes győzelmet fogunk az ellenség fölött aratni; 
számitok ugyanis, először ellenség ostobaságára s 
másodszor annak gyávaságára. (Tetszés) Felteszem 
róla, hogy ő ijedtében nekünk minden positióját át 
iogja engedni, s önöktől nem kérek sem pénz-, 
sem vér-áldozatot, önökön semmi kár nem fog 
esni az egész ütközet alatt s mindnyájan zsák­
mánynál terhelve fogunk visszatérni; lm mondom 
uraim ! e hadvezér igy adná elő egész hadi tervét, 
mindnyájan egyhangúlag azon ismeretes historicus 
mondatott hangoztatnék vissza : „Kend az az Al- 
vinczi V!“ (Derültség). Annyi mindenesetre bizo­
nyos, hogy ily hadjárat nem a mi előnyünkre vég­
ződnék. — Engedelmet kérek, hogy" e triviális 
hasonlattal élek, de nagyon találkozónak ve­
szem^ ^szre azon modorral, melylyel mi kép-., 
viselő jelöltek eddig elé, hadjáratunkat a kö­
zönség előtt feltártuk. — Elmondottuk először 
is, mily irtózatos financiális miseriában van 
az ország, hogy a tönkrejutás örvénye előtt állunk, 
hogy már-már az adósságom ktmatait sem bírjuk 
fizetni. A szélső baloldal, a függetlenségi párt szó

Több lapban az a hir merült fel, hogy Szé­
kes-Fehérváron a választásoknál a közjogi ellen­
zék tagjai a Sennyei-párt jelöltjére adják szavaza­
tukat. E hir teljesen alap nélküli. A függetlenségi 
párt kimondotta, hogy alakuljanak a pártok bármt- 
kép egyik vagy másik kerületben, a függetlenségi 
párt tagjai nem adják szavazatukat sem a szabad­
elvű, sem a Senuyey-párt jelöltjére. így nyilatkozott 
a 48-as párt is. Ezt követjük az egész országban, 
s e tekintetben nem képez kivételt Székes-Fehér­
vár sem.

A kormány a „P. N.“ értesülése szerint szü- 
kebbkörü enquettet szándékozik összehívni a vám­
szövetség revisiója alkalmából, mihelyt létre fog 
jönni az osztrák kormáuvnyal az elvi megegyezés 
a vámszövetség megújítása iránt. — Ekkor a"kor­
mány a különböző termelő s iparágak nehány ki­
váló képviselőjét különösen arra nézve fogja meg­
hallgatni, hogy a minisztérium által javaslandó 
maximális határokon alul, vagy talán esetleg azo­
kon fölül is minő positiv számban állapíttassák meg 
minden egyéb czikk közös behozati vámtétele.

emelkedhetik jóléte, ha minden tagja hozzájá- I noka* még szépíteni igyekeztek a dolgot, azt mond-
rul munkájával a boldogság temploma feléni- ták> hogy a sok adósságot a mit csináltunk, ellopta
léséhez. S mindenki, aki késedelmezik dől- fessék mily kedélyes Jókai! Azt hiszi az

neaeueimeziK uoi i Pmher hogy objectmtás, a mi másnál ráfogás
gozni vagy épen az épülőben levő diszalkot- 
mány megrongálására nyújt segédkezet, — 
vétket követ el a nemzeti jólét feltartóztatá­
sával.

Tegye meg tehát mindenki kötelességét; 
és pedig öntudatosan és lelkiismeretesen; mert 
a választási jog gyakorlása a népföuség disz- 

oszorujának egyik legszebb virága, egyik leg­
szebb gyöngye.

Ha e virág a magunk Hibája miatt indul 
iiervadásnak; lia e gyöngyöt magunk vonjuk

ember,
volna. Szerk.) No, ha el lett lopva, akkor hála is­
tennek, valakinél csak megvan. (Helyeslés.) De 
mi loyalis kormánypárti szónokok, mi sokkal ro 
szabhat mondunk, mi azt mondjuk: ezen sok pénz 
és adósság el van temetve a vasutakbau és el van 
párologtatva experimentumokra, melyek valamikor 
talán jövedelmeznek, de nem bizonyosan. Képzel­
hetik, hogy miután ezen pokoli concertben egyhan­
gúlag kiabáltuk, hogy az országnak mennyire nincs 
puskapora, mennyire szerencsétlen állapotban va­
gyunk s túlságosan színeztük állapotainkat, mily 
nagyon örülnek ezen a mi hitelezőink a külföldi 
pénzpiaczokon, kik már kölcsönöztek Magyarország

íe sárral, hogy sugárai fényt ne terjeszszenek: nak és mennyire el lehetnek szánva azok, kik még
TYl/líTIlll u 1 DC7il tiIr obni n «-» Mr./» 1 _   ____ I IIOIYI ÍzÄIoeKr*h n » » 1.1771 i t • tmagunk leszünk okai, ha a szép koszorú el­
veszti becsét s lomtárba kerül.

Budapest, június 21.
Vasárnap a programmbeszédek napja. A ma­

gyar embernek ugyancsak van módja alkalmaz­
kodni a jámbor atyák és buzgó keresztények intel­
meihez, hogy a bibliának szorgalmas olvasásával 
kell megszentelni a vasárnap pihenését. Polgár­
társaink kapnak most annyi „s z en t irás t“, a 
mennyit nem nyújtott hajdan az ég kegyelme Izrael 
választott népének. Mert hogy szentirásnak vegyék 
szavait, azt még Csernátony is megköveteli, kinek 
megválasztásával a jászberényiek akarjak „önmagu­
kat megtisztelni,“ mint a „Hon“ kifejezte, ügy 
tetszik, az öntiszteletnek nagyon hasonló szaga van 
az öndicsérethez. De nem veszekszünk a jászberé­
nyiek Ízlése fölött, mint nem bántjuk azokat, kik­
nek a férgektől „nyüzsgő“ sajt iránt van előszere­
tetük. Térjünk át a szentirásnak más prófétáira, 
kik a fővárosban hirdetik az „Urnák“ (vulgo Ti­
sza Kálmán) igéit. Tegnap volt a harmadik va­
sárnap. Beszéltek Jókai Mór és Steiger Gyula a 
Józsefvárosnak két ellenlábas jelöltje és egy­
idejűleg báró Lipthay Pál mutatta be a Seny- 
nyey pártnak létezését a budai második választó 
kerületben. Mi volna más a napnak eseménye, mint 
Jókai beszéde ? De nem tudjuk, szerencsének tart­
suk-e Jókaira nézve azt a privilégiumot, hogy általa 
a közönséges, az alszerü és triviális eseménynyé 
lesz. Jókainak kivételes helyzetet teremt, hogy neki 
mindent megbocsátanak. Ez nagy előny lehet, mert 
Jókai csöppet sem kényes a kivételes helyzet föl- 
használásában. Egész politikai művészetét, összes 
hatásait arra fekteti, hogy olyakat engedhet meg 
magának bünhödés nélkül, a mik másoknak összes 
értelmi és erkölcsi reputatiójukba kerülnének. Az 
a hódoló tisztelet, melylyel irodalmi működéséért 
egy ország övezi őt nem az önbecsülésre, hanem 
folytonos visszaélésekre és politikai ellenfeleinek 
könnyű lefűzésére buzdítja. Állításain előbb neve­
tünk, utóbb elszomorodunk. Tartalmuk naivitás, de 
a rendszeres modor a naivitásban meggyőz bennün­
ket arról, hogy az csak csinált, egy költői szabada­
lomnak kimélytelen kizsákmánylása. Az ország tisz­
telete Jókainak nem díszes gyémánt és ragyogó 
ékesség, hanem forgalmi tőke, melynek hasznát 
minden alkalommal és a leguzsorásabb kamatokban 
igyekszik kimeríteni. Tegnapi beszéde a durva pon­
gyolaság netovábbja. A szokott jó magyar humor 
mellett irtóztató cynismus is ri ki; a tréfás de oda 
nem való példákon kívül kiveszik részüket a valót-

nem kölcsöuöztek, hanem a kiktől ezt várjuk, a se 
gély megadására. S miután|elmondtuk,hogy pénzünk 
nincs, akkor bajaink lesfőbb okára rámutatva, azt 
mondjuk: az ellenségünk, mely ezt okozta, az osz­
trák pénzvilág, Bécs, ettől kell nekünk megszaba­
dulnunk. Miután pedig igy megneveztük azellensé 
get, azt is hozzá tettük őszintén, hogy mi pedig 
épen ezen ellenfelünktől, Bécstől, a bécsi banktól 
várjuk, hogy nekünk azon eszközöket megadja, me­
lyek ha egyszer kezünkben lesznek, megmutatjuk 
majd neki, hogyan tudunk tőle szabadulni. Képzel­
hetik, hogy midőn mi e tervet elmondottuk, milyen 
háromszoros uj wertheimi lakatot veret a bécsi 
bank újra tresor-jának ajtajára. (Derültség.)“

Tehát Jókai nem is akar nézetekkel bírni, 
mert azokról gondoskodik a kormány. Most csak 
azt szeretnék tudni, nem jut-e a józsefvárosiaknak 
is eszükbe, bogy minek nekik a képviselő és minek 
az országnak a Parlamentarismus egész luxusa ? ?

Bizony Jókainak minden szabad. Mi azt hit­
tük eddig, hogy azok a rejtegetett kérdések min­
den polgárnak, ki csak politikai joggyakorlatot 
vesz igénybe, kimeritőjismereket és határozott né­
zeteket kellene szereznie, mert érdekeink, követe­
léseink első sorban egy biztos kifejlett közvéleményt 
tesznek szükségessé. Lám Lajthántul beszélnek ír­
nak és nagyon érthetően adják tudtul a kormány­
nak követeléseiket és úgy vesszük észre, hogy már 
nagy előnyben vannak és aligha nem nyakunkra nő­
nek. Természetesen Jókainaknem mondhatjuk, hogy 
hasonlata nagyon rósz, mert a nemzeti követelések 
nem a küzdelem stratégiáját, hanem a küzdelem 
okait és czéljait jelentik, melyeket pedig minden 
katonának igen jó tudnia. Megtanulták nálunk, 
hová vezet, ha a katona nem tudja, miért harczol?

Hanem Jókai nem akarja tudni és vau benne 
annyi abból, a mit euphonismussal őszinteségnek 
neveznek, hogy azt meg is mondja. íme

„Tisztelt választópolgárok! E nagy kérdések­
nél én a jelen kormánytól nagy, kiható rendszabá­
lyokat várok, nagy mérvű intézkedéseket, melyek­
nek keresztülvitelében csekély tehetségemmel őket 
gyámolitani elhatároztam; (helyeslés)de azon in­
tézkedések egyes részleteire nézve nem akarok 
álláspontot elfoglalni, mert akkor 2 féle alternatí­
vába jutnék bele; azokat, a miket azon részletekről 
elmondottam, vagy a kormánynak be kellene vál­
tani, a mi tiszta képtelenség, miután én annak 
megbízottja nem vagyok, vagy pedig én lennék kö­
telezve arra, hogyha a kormány a részletekre nézve 
nem azon az utón baladna, ellenzéket kellene vele 
szemben képeznem, már pedig ezen kormánynak 
szüksége van arra, hogy ily nagy kérdésekben 
miknél szem közt találja magát egy az országon 
kívül álló ellenféllel, ne legyen kénytelen magát 2 
oldalról védelmezni, a vele szemközt álló és a háta 
megett levő ellennel szemben.“

Az igazságügy minisztériumban a 
„P. Napló“ szerint azon javaslatokon dolgoznak, 
melyek mindjárt az országgyűlés kezdetén a képvi­
selőház elé fognak terjesztetni. Mindenekelőtt a 
Perrendtartás revisiója s ezzel egyidejűleg 
az öröklés körüli eljárásról szóló törvényjavas­
latok tárgyalása fog szorgalmaztatok Napirendre 
jön csakhamar a büntetó-codex javaslat is, 
melynek részletes indokolását Csemeghy már be­
fejezte. E codexet különben az igazságügyminiszter 
egy enquete tanácskozmány elé is szándékozik a 
nyár folytán terjeszteni. Előterjesztetik még a jövő 
országgyűlés első ülésszakában a büntető per­
rendtartásról szóló törvényjavaslat is, mely­
lyel Csemeghy államtitkár már szintén készen van. 
Előterjesztetik továbbá a civil-codex javaslat­
nak az örök jogra vonatkozó része, valamint a 
váltó-codex és c s ő d e lj á r ás is. Végre több 
kisebb terjedelmű javaslat mellett a közigazgatás­
hoz utasítandó s egyéb bagatell ügyekben! eljárás­
ról is készíttetik javaslat s fog előterjesztetni az 
ülésszak kezdetén.

Választási mozgalmak. A közjogi el­
lenzék jelöltei: Kecskemét alsó kerületében Csa­
tár Zsigmond, Marosvásárhelytt Lázár Ádám és 
Orbán Balázs, a bácsalmási kereletben Mende Bó­
dog, Zemplén megye ó-liszkai kerületében Hege­
dűs László. A szabadelvű párt jelöltei Horthy Ist­
ván a mezőtúri kerületben; Kégli Gy., ki leköszönt 
már egyszer, de fölléptettetett ismét, Fehér megye 
esákvári kerületben ; Lónyay Gábor a nagymihályi- 
ban; dr. Knöpfer és Borosnyay Marosvásárhelyen, 
SzluhaÁgost és Dobó Miklós Szegeden,VáradyGábor 
a téesői kerületben, SzaplonczayMiklósM.-Szigethen, 
az ő Juhiéiban Gergelyi Tivadar és Máriássy Sán­
dor, Zsedényi Ede a szepesszombatiban, Bánó Jó­
zsef és Hammersberg Jenő az iglóiban, Félegyhá- 
záu Szivák Imre, a kölesdi kerületben Vizsoly! 
Gusztáv, az euyediben Kemény István, a nagyvá- 
szonyiban.Véghelyi Dezső, a brádi kerületben Mól- 
dován Gergely, Oláh-faluban Ugrón Ákos, Ráday 
Endre a pászthóiban, Sztupa György a fehértem­
plomiban ; az adonyiban ifj. Hoílósy Károly, ki el­
len ifj. Szörényi László jobboldali ellenzéki, — 
aki a bodajki kerületben nem bízik — lép fel, a 
vaáli kerületben Salamont visszaléptették, helyette 
Tors Kálmán ellen László Antal szolgabirót léptet­
ték fel; Salamon pedig a ráczalmásiban lép fel, 
ugyanitt gr. Zichy Jenő sz. párti is fellépett; Pá­
pán az előbbi jelöltek visszalépvén, Kőrösy Sán­
dor a jelölt: az unghvári kerületben Iváncsy 
László a szab. p. jelölte; a szentgrotibsn Haczky 
Kálmán és Szily Kálmán jelöltetett ki, a kisvár- 
daiban pedig Pilissy László, a dunapatajiban Sze­
derkényi Nándor ellen Kovácsy Gyulát léptették 
fel, H.-Büszörményben Gál Mihály függetl. párti 
ellen alig kapnak jelöltet, Karap Ferencz nem vál­
lalkozott, végre akadt Szabó Mihály személyében. 
Nagy-Kőrösön a függetlenségi párt Faragót lép­
tette fel, a nagyigmándi kerületben a szab. párti 
Micsky Lajost léptette fel, a zsibóiban Pogány! 
Dénes, Szilágy-Csehen Fodor Elek, a zsombolyai 
ban Hieronymi, Győrött Kautz Gyula, a fogarasi 
felsőkerületben Benedek Gyula, a hunyadiban 
Makray Aladár, a b.-gyarmatiban Szontágh Pál, 
Dézsen Komócsy Józsefen kívül Dessewffy Mihály, 
Bethlen Andor és Földvári a szab. pártjelöltei. 
Barsmegye újbányái kerületében Pólya József és 
Simonyi Simon, a lévaiban Kürthy József, Farkas 
Nándor és Mednyánszky Árpád szabadelvű pártiak, 
Zalamegye lendvai kerületében Szalay Mihály jobb 
ellenzéki ajelölt.

A közmunka és közlekedési miniszter értesíti 
a főváros hatóságát, hogy a budapesti indóházakat 
Összekötő vasút tárgyában bemutatott szerződési 
pontozatok ellen némi lényegtelen megjegyzésen 
kívül észrevétele nincsen, s felhívja a hatóságot, 
hogy a szerződést a közgyűlés által mielőbb fogad­
tassa el, a szükséges területingyen áten­
gedésére a belügyminiszter jóváhagyását esz­
közölje ki, s ennek megtörténtét valamint a köz­
gyűlés határozatát hozzá annyival inkább mielőbb 
feljelentse, mert azjösszekötő vasút építését azonnal 
foganatba venni szándékozik, a fővárosi területek 
pedig csak a szóban forgó szerződés megkötése 
után foglalhatók el.

A karloviczi kongressusez üléssza­
kát tegnapelőtt, szombaton zárta be Hueber Zsig­
mond királyi biztos bizonytalan időre egy ünnepé­
lyes zárbeszéddel.

Madarász József nyilatkozata válasz­
tóihoz.

Szeretett néptársaim! Magyaror­
szág nagy veszedelemben van. Állami 
függetlensége feladva, az ország adóssággal túlter­
helve,népe mindinkább szegényedve,tanultabbjainak 
sokasága a hivatalhajhászás és mától holnapra gaz­
dagodás mételyétől fekélyezve; hazánkat pusztulás, 
nemzetünket erkölcsi sülyedés fenyegeti.

Azok, a kik hivatva volnának felvilágositni és 
vezetni a nemzetet e veszedelemben, hogy képvise- 
őit a magyar hazának azon tiszta érdekében vá- 
assza meg, miként ezt 1848-ban tette; most több­

nyire a „szabadelvű párt* nevezetének köpenyege 
alá bújva, melylyel nem gyógyitni, de a nép szemei

előtt eltakarni igyekeznek a nemzet vérző sebeit, 
legnagyobb részben a választókat félrevezetik.

Polgároki halljátok meg egyik hü társatoknak 
a valóságot kifejtő szózatát.

Midőn az 1865 végére összehívott országgyű­
lésen, a jobboldal vezérének Deák Ferencznek azon 
felirata vitattatott, a melyben az 1861-iki saját fel­
iratától eltérőleg, a közösügyes kiegyezés alapja 
le volt téve, nehány elvtársammal küz­
döttünk ellene, megmondván azt, hogy fel­
ad a t i k általa hazánk ősi független­
sége, alkotmánya, és oly súlyos teher 
ajánltatik, a mely előbb utóbbtönkre 
teszi nemzetünket.

1866. február 24-ikén végeztetett be a tár­
gyalás. S a nemzetnek sem hallani sem látni nem 
akaró képviselői — kevés kivétellel — öröm ujjong­
va üdvözölték a jelen nyomorúságának akkor 
dicsőített kutforrását.

Nyugodt öntudattal emlékszem 
amaz országgyűlési mozzanatra, ami­
dőn én Fehérmegye sárkereszturi vá­
lasztó kerületének országos képvise­
lője, kiléptem helyemről, s az elnöki
szék felé közeledveozavazástkértem
kij el ént vén, hogy ellene szavazok ez 
által is a feliratnak, mely meggyőző­
désem szerint vészes hazámra.

Nagy volt a felzúdulás ! eleinte meg sem akar­
ták engedni a szavazást, utóbb féltévé az elnök a 
kérdést. Majdnem az egész ház felállt szavazni a 
feliratra; mi ellenzői körülbelül húszán ülve ma­
radtunk.

Az elnöknek ki kellett volna mondani a vég­
zést, azonban az Esau tállencséje mellé mielőbb 
ülni kívánók követelték, hogy „álljanak most 
már fel azok is, akikazonfelirástnem 
fogadják el.“ Heten álltunk fel.

Elvenen emlékszem reá; sokan neve­
téssel akartak mintegy megszégye- 
nitni bennünket, deén megköszöntem,
hogy alkalmat adtak arra, miként ha­
zánk függetlenségéhez hűségűnket 
felállásunkkal is bebizonyíthassuk.

A történelem fog Ítélni felette, „váljon 
nem lett volna-e üdvösebb, ha az ösz- 
szes képviselőház Deák Ferencz ama
felirataellenköveteltevolnaMagyar-
ország alkotmányának teljes helvre 
állítását.“

A végzet könyvében azonban meg volt írva, 
hogy Magyarországnak ki kellett üritni a sülyedés 
és nyomorúság keserű poharát.

Magyarerszág az 1867-iki k ö z ö s- 
ügyes törvények által meg fosztatott, 
a minden államnak nélkülözhetlen 3. 
fő életfeltételétől, vére vagyis had- 
ügye, pénze és külügye feletti szabad, 
kizárólagos önrendelkezésétől. A volt 
jobboldal általadta ezeket a magyar és osztrák or­
szággyűlések kiküldötteinek rendelkezésére úgy, 
hogy a mit ezek együtt határoznak, az törvény. 
Ezenfelül elvállalt évenkéntik) millió 
forintkamatotfizetveazosztrákadós- 
ságból 600 millió forintot. Kötött 10 
évre oly vám- és kereskedelmi szer­
ződést, a mely évenként legkevesebb 
30 millió forinttal károsítja nemze­
tünket. Határozott a honvédségentul 
10 évre, 350,000 főt a közősügyes had­
seregbe, ami kerül évenként legkeve­
sebb 30 millió forintba. — És igy e 
meddő kiadások 90 millió forintot 
emésztenek fel évenként, (ide nem szá­
mítva a többi közösügyes kiadásokat,) a magyar 
nemzet adójából.

S mi lön a közösügyes — osztrák-magyar — 
jobboldali bölcseségnek következése nyolczadfél 
év alatt ? — Hogy elhitethessék a nemzettel boldog­
ságát, „jövedelmező befektetések“ ürü­
gye alatt, egyes családok és vidékek lekenyerezé­
sére vasutak építettek, melyeknek kamat- 
)iztositása évi 16 millió forintot nyel el a nép adó­

jából. — Hogy fentarthassák kiegyezésüket s édes 
magokat a kormányon, megszüntették a bí­
rák választását, megrongálták a me­
gyei ősi intézményt, s hogy a közös ügyes- 
állapot kortesei — rokonaik — sógoraik jutalmaz­
tassanak hivatalok hivatalokra állít­
tattak, minő p. o. az a tanfelügyelői évenként 
százezerekbe kerülő — nagyságos urak hivatala. 
— S mert mindezekre mindig több pénz kellett, 
minta, mennyit bevett az ország; ujj b ól 300 
millió forintot haladó adósságot, még 
pedig ebből a végső 3 év alatt 207 mil- 
liót úgy vettek fel, hogy zálogul le­
köttetett az ország minden ingatlan 
vagyona.

Egyesek emelkedtek, egyesek gazdagodtak 
a hazának emlőin; de a haza az tovább tovább 
pusztult, úgy hogy már tönkre tétetett hitelében, 
a hazának polgárai is átalában szegényebekké és 
szegényebbekké váltak. — Ezek által ismét legke­
vesebb 50 millió forint évenkénti meddő kiadás 
terheli az országot.

A mily szégyenletes, oly vesze­
delmes helyzet ez.

A voltjobboldallal ezé velején, mi­
dőn ez az országot e nyomorúságba 
döntötte, összeölelkezett a volt bal­
közép, s kormányt és pártot alakítot­
tak együtt „szabadelvű párt.“ neve 
alatt; e párt ugyanazon 1867-iki közösügyes 
alapon áll, a melyet folyvást rosznak mondott a 
volt balközép: de „mint mondja“ egyesült a 
jobboldalallal és nyugodni hagyja a közjogi küz­
delmet az 1867-iki törvények ellen azért; mert a 
haza pénzügyeit kívánja rendezni.

Polgárok! ki ne kívánná a haza rongált pénz­
ügyeit javítani? de javítani, rendezni a rósz alapon, 
azon az alapon, a mely a nyomorúságnak, a hitel 
tönkretételének kutforrása, ez polgárok képtelen­
ség ; — igy a szabadelvű pártnak ezen mondása, a 
„haza megmentése,“ képtelenség az alap megvál­
toztatása, megszüntetése nélkül.

Magyarországot a veszedelembő. 
ki kell menteni! Két ut áll az ország előtti 
Egyik a szabadelvű pártnak, és a jobboldali el­
lenzéknek (mert álláspontok egy és ugyanaz) útja 
az 1867 iki közösügyes állapot fentar- 
tása. Másik az ország állami függetlensége 
pártjának útja, az 1867-iki kőzősügyes ál­
lapot megszüntetése.

Én a függetlenségi pártnak v^_,



gyök hive. Czélom, törekvésem nyílt 
és határozott.

Miként Róma hii fia Kátó, Rómának ellensége
Karthágó városa ellenében mindig ekként szava­
zott : „Karthágót el kell törleni„ úgy én lelkem 
teljes erejével követelem: „A közös- 
ügy es 1867-iki törvényeket el kell tö­
rölni“ és helyökbe igtatni hazám alaptörvényévé 
újból azt, a mit apáink vérökkel szereztek, éltet­
tek, ápoltak, s egész le a nemzeti önbizalmatlanság 
és gyávaság korszakáig fel nem adtak soha! hazánk 
önállóságát, függetlenségét, a mit követel és 
biztosit az 1790: X-ik törvény is, hogy 
Magyarország legyen önAjló, «semmi 
más népnek alá nem vetett független 
birodalom. .

Követelem aközös hadsereg meg­
szüntetését; mi által megtakaríthat a nemzet 
évenként 30 millió forintot, helyében elég 40 ezer 
főnyi magyar honvéd hadsereg, felesketve az al­
kotmányra, a magyar hadügyminiszter felelős ren­
delkezése alatt. A szabadelvű pártnak 
ehezsemakaratasembátorságanincs. 
Pedig csakilv gyökeres, tetemesen megtakarító, s 
a nemzet szellemében élő intézkedéssel lehet ren­
dezni pénzügyeinket s emelni a nemzeti életet.

Követelem a vám és kereskedel­
mi szövetség, megszüntetését, külön 
önálló vám terület létéritését. Ez ál 
tál is legkevesebb évi 30 millió forintot nyer ha­
zánk. — A szabadelvű párt közös vám­
területet óhajt.

A magyar ipart mindig a fejlődött Osz­
trák iparnak, Budapest kereskedését, mindig Bécs 
hatalmának rendeli alá a közös vámterület fen- 
tartása.

Követelem akülön önálló magyar 
pénzintézetet és magyar pénzt, hogy 
hazánk kiszabaduljon azon szégyenteljes és lealázó 
helyzetből, hogy méregáru kamatú és nem biztosí­
tott papír bank pénzjegyeket Bécsben kelljen ku- 
nyorálni. Kívánom a világ összes pénzerejének sza­
bad versenyét.

Aszabadelvüpártnak nincskedve 
kibontakozni a bécsi nemzeti bank 
körmei közül; ez által kíván „névleg“ kü­
lön bankot állítani fel, mely azonban valóságban 
mégis Ausztria érdekei által fog vezettetni.

Követelek hitelintézeteket ha­
zánkban. Melyek képesek és kötelesek legyenek, 
mindenkinek ingatlana, értéke, vagyona felebecs- 
áráig legalább is, olcsó legfelebb száztoli hatos ka­
matra kölcsönt adni. —E gondoskodás kötelessége 
minden államnak, a mely a pénzhatalom által a föld- 
mivelést, ipart és kereskedelmet, tőkétemésztő ka­
mattal tönkre tenni engedni nem akarja. — M i g 
az országnak ily hitelintézetei nem 
lesznek, addigkivánom, hogy törvény 
által határoztassék meg a kamat, mi- 
kéntamultországgy ti lésen kívántam, 
mit azonban a szabadelvű kormányés 
párt leszavazott.

_ Polgárok! ime a legégetőbb kérdésekben a 
legfőbb különbségek! én a közösügyes osz- 
trák-magyarlét és a vele járó, meddő 
kiadás ok megszüntetésével kívánom 
hazám függetlenségét, s ezáltal ha­
zám pénzügyeinek tettleges rende­
zését, javítását.

A szabadelvű párt fentartja a kö­
zösügyes osztrák-magyarságot, ta­
karítási hajlammal is képtelen kellő 
megtakarításra, s a nemzet áldozat 
készségére hivatkozva, kívánja, hogy 
a rendes kiadások hiányai adóemelés 
által pótoltassanak.

Én kivánalmátaszabadelvü párt­
nak képtelenségnek nyilvánítom. — A 
nemzet már 1861-ben oly adóval volt terhelve, a 
mely a tőkevagyont támadta meg, azóta folyvást, s 
ez évben 5—fi millió közt emeltetett az adó. — 
Emelhetik azt, de minél inkább emelik, annál sze­
gényebbekké tétetnek az állam polgárai, a mig 
utóbb képtelenek lesznek csekélyebb adó fize­
tésére is.

Állítom, nincs hatalom, a mely 
Magyaroszágot megmentse az eler- 
kőlcstelenüléstől, és pénzügyi bukás­
tól, csak egy ut és mód van reá! — Az 
ország állami függetlensége, az 1867-ki 
közősügyes törvények és a nemzet 
vagyonát felemészt ő meddő sok 
millió forintnyi kiadások megszün­
tetése.

Hazám választó polgárai vannak 
hivatva Ítélni felette. — Gondoljátok 
meg polgárok lelkiismeretesen és 
válasszatok. — Szeretettnéptársaim! 
Képviselőválasztás lesz. 1848. óta hatodszor jelen­
nek meg kitudni, vájjon a választók többsége el­
veim szerint, s általam kivánja-e magát képvi­
seltetni a jövő hongyülésen is ? mint már ezt öt 
Ízben tévé.

Miként elébb kifejezett közjogi, úgy a nemzet 
haladási kérdéseiben is ugyanazok elveim, de a 
haladó kor kívánalmai szerint az ország független­
sége és a nép boldogsága czéljából előbbre menni 
főtörekvésem. — Fő kötelmemül ismerem a nép 
gyermekeinek oktatását, mely az elemiekben Ingyen 
ingyenes, kötelező, polgári. — Oktatásra szeutelen- 
dők a papi kezekben levő e végett adományozott 
országos vagyonok.

A jogegyenlőség valósitassék 
meg; faj, vallás, nembeli különbség nélkül, bizo­
nyos korban egyenlőn élvezzen mindenki egyéni és 
választási jogokat. — A népies esküdtszék legyen 
a személyes szabadság és vagyonbiztonság biztosí­
téka. Senkit törvényes idézés, törvényes Ítélet nél­
kül, a főbb megjelölt gonoszság eseteit kivéve 
letartóztatni, vagyonában károsítani ne legyen 
szabad.

Állitassék vissza az ősi megyei önkormányzatú 
intézmény. Minden közigazgatásu elöljáróit, tiszt­
viselőit, itélőbiráit és országgyűlési képviselőit is 
válassza a nép, egyenjogú átalános szavazattal. 
Honositassék meg a polgári házasság. Szüutettes- 
senek meg a papinőtlenség, a halálos büntetés, a 
legtöbb adófizetők előjoga minden más előjo­
gokkal.

Szüntettessenek meg a még létező minden hű­
béri viszonyok, minő a királyi kisebb haszonvé­
tel is.

Szabad nép, községi, megyei gyűlések legye­
nek az alkotmányos élet nyilt tanodái s őrei. Le­
gyen évenkénti állandó országgyűlés Pesten; a 
képviselő semmi féle hivatalt ne viselhessen, legyen 
állandóan s illően díjazva, s a mely perczben vá­
lasztása előtt vallott elveitől eltér, tartsa erkölcsi 
kötelmévé a képviselőségről lemondani.

Legyen szabad a gondolat, szól- 
lás, hit, közlés, sajtó, egyesülés, és 
oktatás.

Adóban senkitől el ne vétessék az, a mi az ő 
és családja élelmére, ruházatára szükséges. Fizet­
tessék mérsékelt adó, de csakis az ország való 
szükségeire, sem here hivatalnok, sem muszkaveze- 
tók nyugdijazására ne vesztegettessék az el. — 
Meg kell adóztatni a pénztőkét a földdel egyenlően, 
legyen az adó a vagyon mértékéhez fokozatos.

Szüntettessenek meg a nemzet jellemével ellen­
kező adónemek, s az élet elsőbb szükségleteire ki­
vetett fogyasztási adók; az clkeseritő egyenes örö­
kölési százalék; minden, tehát a dohány egyedáru- 
8*6 s igy a dohány szabad termelésének tilalma is.

A katonáskodásra nézve, én a ren­
des katonai átalános védkötelezeltség megszünte­
tését követelem; s a rendes honvédsereget önkény- 
tesek által kívánom kiállíttatni. A mi életünk pol­
gári rendeltetés. — Az állam terheit most e rész­
ben a vagyonosabbak kevésbé, a legvagyonosabbak 
alig, s leginkább érzik a szegények és legszegé­
nyebbek, s ez igazságtalanság.

Hazámat véderő nélkül hagyni nem kívánván, 
elfogadom a honvédelem átalános kötelezettségét, 
hogy mindenki bizonyos korban kiképeztessék köz­
ségében a téli hónapokban, úgy hogy midőn a haza 
veszedelemben van, mindenki köteles legyen a haza 
védelmére, de vész idején kívül senki el ne vonas­
sák polgári családi tűzhelyétől.

Egyszóval polgárok! jeligém miként eddig, 
ezentúl is ez: „Soha hátra, de mindig 
előre!“

Alapelvem — a függetlenségi párt alapelve. 
„Magyarország legyen önálló, függet­
len, magyar állam; melyminden ide­
gen beavatkozástól menten intézze 
minden ügyeit. — Mely teljes önálló­
sággal bírjon a polgári közigazgatá­
son kívül, a had ügy, a pénzügy, a nem­
zetközi viszonyok és a közgazdászat 
minden ügyeiben.“

Hazám teljes állami függetlensége ; népünk 
szabadsága, boldogsága, a nemzetnek dicsősége 
volt és lesz életem vezércsillaga. Szenvedni ha­
zámmal szenvedéseiben, küzdeni szabad érlükteté­
sének valósítására, pártolni mi hazámnak üdvös, 
jöjjön az ellenféltől vagy kormánytól, ellenőrizni a 
hatalmat, ellenezni mindent a mi országunknak 
veszedelmes: ez volt és lesz miként magán úgy 
képviselői életemnek is törhetlen czélja, vég lehel- 
letemig.

Annyi sok szemérmetlen elvforgatást, férfiak­
hoz nem illő megadást éltem már meg, hogy é n a 
v.oltbalközépnekjelenelvnyug tatását 
is, mint hazám ramértolycsapásttek in­
tem, melyen jobb előbb túl esni mint később. Kár, 
hogy ezt 1867-ben nem tették, mert most még ily 
közel, nem ismerheti fel a nép az ebben rejlő ve­
szélyt, s még bizalmával kiséri őket, nagy rész jót 
várván még tőlök. Rövid idő! s be fogják 
látni az elvnyugtatók maguk is, és a 
nemzet is, hogy az országot és népét, 
igen sok millióval szegényebbé, és a 
helyzetet veszélyesebbé tették.

De menthetlenné nem tehetik ha­
zámat! ezt csak a nemzet tehetné, ha 
v é g k é p ki hagyná ölni magából ameg- 
menthetés felismerését; és életefen- 
tartásának kötelmét. Magyar nemze- 
emről ily szentségtörést nem te­

szek fel.
Vezérei elhagyhatják! el is árulhatják; mint 

elhagyták és elárulták sokszor és sokan. Korcs 
ivadékok, — mint az érdekhajhászók ötvenes kora, 
és az önbizalmatlanság gyáva bölcsesége, történel­
mének fényes lapját el-elhomályosithatják, de a 
magyar nemzet szívós élettel bir, és régibb törté­
nelme a Hunyadyakat, Bethlent, Bocskayt, Töké­
lyt, Bercsényit és a Rákóczyakat, mint Magyaror­
szág vezérlő fénycsillagait kitörülhetlenül irta be a 
magyar nemzet kebelébe. — És a magyar nép meg 
ingathatlauul ragu szkodik a szabadság vértanúiéi 
apostolai iránt. Előbb-utóbb ismét utat fog törni 
a nemzet szivében örökre lángoló hon és szabad­
ságszeretet Magyarország azon jövőjének, a mely 
részére egyesegyedül teljes állami függet­
lenségében nyilvánul.

Jól esik lelkemnek, hogy a választó kerület 
polgárai, kiknek bizalmát öt ízben hogy megnyer­
tem, életem szerencséjeként üdvözlöm, szilárdan 
hívei az ősi nemzeti jellemnek, s ettől semmi hata­
lom félre nem vezethette.

Sokan élnek még választóim közt, akik ez év­
ben lesz 39 éve, velem kezdtek küzdeni hazánk sza­
badsága, népünk jóléte érdekében. Jó és bal szeren­
csében együtt küzdöttünk, soha sem változtatva 
hűségűnket a szabadság iránti szeretetben, együtt 
küzdünk most is. — Jól esik lelkemnek birnom 
folytonosan nagybecsű vonzalmukat. Vajha 
együtt érjük megmind, ésminélelőbb 
az önálló, a szabad, a független Ma­
gyarország életét.

Ne is érje e kerületet soha azon 
csapás, hogy képviselője valaha 
nemzet tör ténelmi j elleme, a teljesen 
független Magyarország ellenében 
emelhesse fel szavát.

Hazám áldása legyen e választókerület né­
pén , miként a hazájához önzetlenül hü nemzeten. 
Bár követné e kerület népét összes nemzetünk; 
akkor nem lenne a képviselőháznak egyetlen egy 
tagja sem más, mint hazánk teljes állami önállósá 
gát és függetlenségét, nemzetünk ősi dicsőségét, a 
népnek megelégedését, nyugalmát, boldogságát 
eszközlő. Akkor, mig most kisebbségben, csak azt 
mondhatjuk, hogy mi küzdünk becsületesen, lel­
künk egész erejével nyilvánított elveink mellett 
akkor mint többség bebizonyitanók, hogy vannak 
férfiak, a kiknek elveik a hatalom polezán is ugyan 
azok, és hogy „a nemzet akarata tör­
vény“, mely előtt minden más tekintetnek hát­
térbe kell szorulni.

_ íme választók! polgárok! néptársaim, mert 
évülő koromban bár, de érzem szivem minden dob­
banásával, értelmemnek átfontolásával, érzem azt, 
hogy rMagyarországnak megkell nyer­
nie és mielőbb teljes állami függet­
lenségét s van akaratom erős és tántorithatlan 
küzdeni elvbarátimmal, hogy ki is vívjuk azt, s 
hogy megtisztítsuk a közerkölcstelenüléstől hazánk 
szabadság szerető légét, ezért jelentem meg körö­
tökben e nyilatkozatommal.

Fel tehát az alkotmányos választásra polgá­
rok! „Szenteljük életünket az önálló 
független szabad Magyarország ki­
vívására.-Fel az állami függetlenség 
zászlójának győzelmére!

hü néptársatok 
Madarász József s. k.

ben közölni fogunk — a legfeszültebb figyelemmel 
hallgattuk és a csendet csak a közbevegyülő he­
lyeslések és hangos éljen kiáltások szakiták meg.

Simonyi Ernő ur utáu, városunk köztisztelet­
ben álló veteránja, népkörünk és a czeglédi függet­
lenségi pártelnök, Dobos János lépett a szószékre, 
lelkes éljenek által többször megszakított beszédé­
ben, követjelöltünk érdemeit előszámlálva, előadva 
múltját és azon nagy szerepet, mely mind pártjára, 
mind reá vár, őt a választó polgároknak még egy­
szer melegen ajánlotta és éltette.

A délig tartott beszédek után, a népkör he­
lyiségében rendezett társas ebédre, mintegy 100— 
120 an jöttünk egybe. Ősi szokás szerint nem hiá­
nyoztak a pohárköszöntések sem, melyeknek sorát 
a mindnyájunk által tisztelt „öreg ur“ Dobos Já­
nos nyitotta meg, poharát Simonyi Ernő egészsé­
gére ürítve. Hason értelemben szólott Nyújtó Pál 
is. Ezután Simonyi Ernő emelt poharat, jeles be­
szédében különösen kiemelte a legelső magyar 
ember alkotmányos érzelmeit, kiemelte, hogy 
megkoronáztatása óta, mindig a legtörvényesebben 
járt el, hangsúlyozta továbbá, hogy e pártnak fel­
adata, nem erőszakosan, de alkotmányos utón ha­
ladni a nagy czél felé, melyet elérni törekszik, po­
harát az országos és Czegléd város függetlenségi 
polgáraiért ürité. Iíovách Elek a sajtószabadság és 
a független tollú írókra emelve poharát, az „Egyet­
értés“ és „Népzászlója“ szerkesztőit éltette. Igen 
sikerült toasztokat mondottak még Polányi Miksa, 
Sági Antal, Udvardi Pál és többen. Ebéd alatt 
megérkezett a követjelöltünknél tisztelgő kecs­
keméti küldöttség is, kik az uralkodó kedé­
lyességet, — megjelenésökkel még jobban élén 
kiték.

Az estét B. Molnár Samu vendégszerető há­
zában töltöttük, a tervezett fáklyás zenét az esős 
idő miatt megtartani nem lehetvén, azt a folytonos 
villámlás pótolta. A jó izlelés magyar ételekkel 
fűszerezett mulatság éjfélig tartott, midőn ugyanis 
széjjel oszlottunk; kedves vendégünk pedig ma 
reggel a nép rokonszenves kivánatai által kisérve 
távozott körünkből, szivünkbe vésve a június 20-i 
diadalnapot, milyen napja még kevés volt 
lédnek. * r. 1.

kor is, ezt leginkább tehetik a falusi lelkészek, ta­
nítók. Magyarázzák meg neki, hogy nem Hegedűs, 
Szakácsi vagy Sennyeyhez, hanem elvekhez 
kell ragaszkodni, s ha ezt nem teszi a nép, ám 
lássa, ha államiságát elkobozzák, s egyszerre arra 
virrad, hogy finis Hungáriáé!Ne tekintélyek legye­
nek irányadók, hanem a becsületes munkásság, ne 
a személyek, hanem az elvek. Bár melegen óhajtja, 
hogy Hegedűs legyen a jelölt,de ha nem fogadná el 
a kerület bizalmát, állítani kell mást a ki elveinket 
képviseli, állítani kell oly férfiút, a ki bukás ese­
tére isTneghozza a párt a haza érdekében azon ál­
dozatot, hogy fellép. Erre a párt egyhangúlag el­
határozza, hogy jelöltet minden esetben állít s a 
mellett mindent, elkövet, a n.itafenálló törvények 
megengednek. Tehát a választmány intézkedéseit 
ez irányban tette meg. E szerint követjelöltünk 
Hegedűs László.

Czeg-

Czegléd, jun. 21.
Sietek leírni azon nagyszerű ünnepélyt, mely 

tegnap városunkban volt. Ugyanis reggeli tiz óra­
kor érkezett körünkbe szeretett és mélyen tisztelt 
képviselőjelöltünk Simonyi Eruő ur. Mintegy négy 
öt ezren vártuk őt a pályaudvarnál, hol „népkö­
rünk“ elnöke fogadta és néhány szívélyes szóval 
üdvözölte a körünkbe érkezett kedves vendéget, 
azután a városba vonultunk programmbeszédét 
meghallgatandók.

Imposans képet nyújtott a menet, melynek 
Czegléd város széles utczái is szükek voltak, elől 
százhúsz tagból álló lovas bandérium ment, jelen 
volt a dalárda, a városi tanácsnak úgyszólván min­
den tagja, s végre kiket az első helyen kellett 
volna említenem, számosán lelkes honleányaink 
közül, közöttük Hoffer k. a. is, ki az ünnepély hő­
sét a pályaudvarnál szinte üdvözlé — tiszta fe­
hérbe öltözve, koszorúkkal kezeikben kiválóan 
emelték az ünnepély díszét.

Szeretett követjelöltünkft mozsár durrogás, 
zeneszó és a nép dörgő éljenei kisérték a városba, 
hol a számára elkészített emelvényre lépve, el- 
niondotta jeles programmbeszédét, mely mindnyá­
junknak csak erősbité azon hitét, hogy egyedül a 
függetlenségi párt programmja az, melynek alapján 
Magyarország virágzó boldog és nagy lehet. A más­
fél óráig tartó beszédet, melyet egész' teijedelmé-

A közjogi ellenzék Zemplénben.
O-Liszka, jun. 17.

Városunk mozgalmas jelenetek színhelye. Ke 
ihletünk közjogi ellenzéke, melyhez az intelligen- 
tia zöme tartozik, ma ismét pártértekezletet tar­
tott, szép számú választmányi tag jelenlétében. Ez 
úttal számbavette a baloldal a maga erejét, s kide­
rült, hogy minden korteskedés, rábeszélés, etetés, 
itatás nélkül is önkényt oly tekintélyes párt van 
itt, a melylyel keserves számadása lehet az elvtelen 
fusionalista seregnek. A közjogi ellenzék még je­
löltet sem állított, s már is tekintélyes, hátha még 
Hegedűs Lászlót kikiálthatja, akkor a milyen 
népszerű e név, Maróthi szerint is biztos a fusió 
bukása. Különben Szakácsi urnák saját táborában 
is két párt alakul. Egyik az ő klienseiből, a másik 
azokból áll, a kik őt nem akarják, hanem,— II e ge­
düst. --De térjünk a dologra. — Dr. Lengye 
Endre elnök megnyitván az értekezletet beszámol 
küldetése felől, azután megnyitja a vitát a követ 
kező kérdések alapján: 1. Állitson-e a párt jelöl­
tet? 2. vagy semleges állást foglaljon el ? — Ké 
részi István tanár hangsúlyozza, hogy a pártnak 
még akkor is kellene jelöltet állítani, ha nem oly 
tekintélyes párt lenne, mint a milyen. Jelenleg győ 
zelemre is van kilátás, tehát a jelölt állítása kettős 
kötelesség. Indítványozza azért, hogy f. hó 20-kán 
a jelölt kikiáltassék. Dr. Kun Zoltán hazafias szép 
beszédében kiemeli, mikép azt hiszi, azoknak, kik a 
mozgalmákat megindították, komoly czéljuk volt. 
Ha igen, úgy jelöltet kell állítani, mivel a párt te­
kintélyével, nevével játékot űzni nem szabad. Ál 
ütni kell jelöltet annyival inkább, mivel az intelli- 
gentia pártunkon van, s a nem intelligens fusiona- 
listák, ha mi erélyesen actióba lépünk, elvesztik lá­
buk alól a talajt. Nem személyekhez, hanem elvek­
hez ragaszkodást ajánl s mindenképen követeli az 
actióba lépést. Utána Kun Pál kerületi jegyző 
emel szót Előadja a fusió történetét.s azon aggodal 
mák alapta'anságát jellemzi, melyek némely bará 
tainkat gyötörnek. Az előterjesztett számarányok­
ból azt latja, hogy pártunk tekintélyes, sőt ha ve­
zérei mindent elkövetnek a párt érdekében, győz­
het a 3 párt közt legtöbb valószínűséggel. Ha a 
párt most negative viseli magát, akkor vége létjo­
gának. Tehat jelöltet kíván még az esetben is, ha 
kisebbségben lenne a párt. Kun Dániel kijelenti, 
hogy ő igen fél a Sennyey párttól, s gyűlöli még a 
nevét is Sennyeinek.

Elnök ezután fölteszi a kérdést akar-e je­
löltet a párt ? Egyhangúlag kimondatik, hogy a 
párt jelöltet minden eshetőséggel szemben állít 
Ezután telteszi elnök a kérdést, kit fog ajánlani a 
választmány a f. hó 20-ki közgyűlésnek? Erre 
átalános viharos éljenzéssel Hegedűs László 
kikiáltatilc. Elnök látván az átalános lelkesültsé- 
get, önzetlen áldozatkészséget,felhívja az értekezle 
tét, hogy kebeléből küldöttséget nevezzen ki, fel­
kérni Hegedűst arra, engedje meg, mikép a f. 
hó 20-ki közgyűlésnek a választmány őt jelöltül 
ajánlhassa. A küldöttség tagjai lettek: dr. Len­
gyel Endre elnök, Kun Pál jegyző. R é k Jakab, 
Vas Imre, H o r k a y György, dr. Kun Zoltán, 
Kovács János. Erre elnök felteszi azon kérdést, 
mi történik akkor, ha Hegedűs László a jelölt­
séget nem fogadja el? Ezt meg kell gondolni, mi­
vel többen úgy nyilatkoztak, hogy ha Hegedűs fel 
nem lép, úgy nem szavaznak, vagy fusionáliiak, 
vagy Sennyeihez mennek át, Erre K u n Pál szót 
kér, s kifejti, hogy bár szép a ragaszkodás Hege­
dűs ur köztiszteletbeu álló nevéhez, maga is ra­
gaszkodik bensőleg azon férfiuho z,ki e helyütt 
mondta f. hó 13-kán, mikép ha maga maradna is e 
hazában közjogi ellenzéknek, akkor is hajthatla- 
nul ragaszkodnék elveihez. De ha a mitől nemelyek 
félnek, Hegedűs nem vállalná el a jelöltséget, ak­
kor is kívánja, hogy jelölt állíttassák, mivel ha 
ezen eshetőség mellett megfogynáuk is, de még 
mindig oly tekintélyes párt lennénk, amelylyel szá- 

" Int, hogy a személycultustól óvakod-

Eger, jun. 20.
Az egri konfúzió vagyis szabadelvű párt je­

löltje Babies István, érsek uradalmi jogigazgató 
közrebocsátotta programmját. A milyen a párt, 
olyan jelöltjének programmja is. Confusió az egész. 
Esküszik sorai elején a „szabadelvű kormánypárt­
ra“, melynek feladata mint mondja, pénzügyeink 
rendezése. Itt egy darab „Ellenőr“ szellem vonul 
át sorain. Azután a „Pesti Napló“ czikkeit repro­
dukálja a vám s kereskedelmi szövetségre, végre 
az istenben boldogulandó „Reform“ szólal meg 
benne, mondván . . . lehet, — hogy a legköze­
lebbi jövőben magasabb reformkérdések alig 
vétethetnek tárgyalás alá, — de ha a nem­
zetek istene még is úgy engedné, hogy pénz­
ügyünket s az azzal összefüggésben levő kérdése­
ket, gyorsabban sikerül megoldani, s igy idő 
marad még a reform kérdésekre is, legyenek önök 
meggyőződve, hogy megválasztatásom esetében e 
kérdések tárgyalásánál mindig hü fogok maradni 
pártunk zászlójához. A párt keretében és szellemé­
ben fogok eljárni még akkor is, ha mint ezt a sza- 
had vitatkozás természete hozza magával, egyes 
szakosztályoknál ellenkező, nem elvi véleményben 
lévén, azt nyíltan elfogom mondani s védelmezni 
mindaddig, mig azt a megvitatás természetes lefo­
lyása engedi, de mint emlitém, kötelességemnek 
fogom tartani, ezt csak a párt keretében és szelle­
mében tenni. Pártunk jelszava jelenleg egy és 
ugyanaz: hogy mig háztartásunkat nem 
rendezzük, addig együtt maradunk. 
Lehet, hogy ezután uj párt alakulás 
fog történni. Ezen esetre kötelességemnek 
fogom tartani jövendő eljárásom tekintetéből t. 
választóim vélemányével találkoznii.

Ugy-e bizony rejtélyes kijelentés ez az egri 
szabadelvű párt jelöltjérül? Tehát csak ad-

ügy, melylyel valakire 100 frt birság állitóla» fe 
gyelmi kihágási bünte*ésképen oly formán monda" 
tik ki báró Kemény Gábor ur aláírásával a belügv" 
minisztérium által, mikép behajthatatlanság esetén 
személyének jogtalan letartóztatása is lehetséges 
és pedig az 1854. évi april 20 án kiadott császári 
rendelet 12. § ának c) pontja alapján a 19208 I87- 
számu határozattal, melyik ügyosztályhoz 
tartozik akkor, midőn minden neinü kihágás fe 
letti bíráskodás is még idáig mindig a kir. járásbü 
róságokhoz tartozik és nem a politikus tisztviselők 
hatásköréhez; ezt pedig annál inkább van jorr0lll 
kérdezni; mivel a magyar birodalomban 1-ször ab 
kotmányosság lévén, mindennemű császári rendelet 
érvénytelen, 2-szor Dobokamegyében épen a drá°a 
főispán ur vezetése alatt a szolgabirák által tör. 
vénytelen botoztatások, rabszolgakénti lánczrafu" 
zések, s a legmegszégyenitőbb modorbaui faluról! 
falura kisértetések s tömlöczöztetések történnek 
oly dolgokért, melyek a törvényesség legkisebb ke- 
relébe sem tartozhatnak. — Többet jövőre!!

Ambrus Endre,
köz- és váltó ügyvéd, s megyei biz. ta°.

Sárközy Aurél szolgabiró Nyékperend 
ról, hozzánk beküldött nyilatkozatában kijelenti 
hogy a lapunk pénteki számában „hivatalos korte-i 
kedés“ czim alatt irt czikkben foglalt s őt mir 
korteskedőt feltüntető állítás alaptalan. E nyilat! 
kozatot szívesen vesszük tudomásul — bár hírün­
ket oly forrásból vettük, melyen kételkedni néni 
lehetett okunk.

dig marad az uj párt, mig a háztartás 
rendezve nem lesz, azután ki merre lát .. . 
No lám, hogy hirdeti az „Ellenőr“, hogy az uj sza­
badelvű párt képezi az ország mozgató parlamen­
táris pártját; az uj párt csak jelszóra vau 
együtt, s jelszóra széjjel is fog bomlani. 
Jobb is ez őszinte vallomás, mint az ellenőri álar- 
ezosság. És még ők beszélik, hogy az uj pártnak 
alapját elvi álláspontok képezik.

Bazin, junius 10.
Az „Egyetértés és Magyar Újság“ 67-ik szá­

mában olvasom, hogy Gyoma körül ismeretlen ma­
darak telepedtek le, megszámlálhatlan nagy meny- 
nyiségben, melyeknek szárnyuk fekete, hátuk pi­
ros (rózsaszínű) fejükön (hátrasimitoti) búbbal.

Ezen vándorló madaraknak nevük: Merula 
rosea, vagy Pastor roseus, a németek Hirten-Yogel- 
nek nevezik, mivel leginkább a legelőkön szeret 
tartózkodni, a marhák, sertések, juhok körül, s rá­
juk szálva, róllok a rovarokat pusztítják, — a ré­
teken pedig különösen a szöcskéket és kabóczokat 
ezeknek lárváikat üldözik. — Ezen madaraknak 
hazájuk déli Ázsia és déli Afrika, — és hazánkat 
már többször meglátogattak. 1850-be Buda kör-

tudósunk 
életmód-

molni kell
jék a párt, ragaszkodjék az elvekhez, mivel ha 
most gyáván visszavonul, megásta önmagának sír­
ját. A közjogi ellenzék vezérférfiai felelősek a köz­
vélemény előtt, kövessenek el tehát mindent a párt 
érdekében. Nem tekinti baloldali embernek azt, 
a ki csak Hegedűsre szavaz, hiszen a személycul- 
tus vitt bennünket abba a hínárba, melyből kér­
dés, lesz-e valaha kibontakozás ? Felhívja a jelen­
levőket, világosítsák fel a népet, s ösztönözzék 
arra, hogy az a párt lapjait, különösen az „Egyet­
értést“ és „Nép/.ászlója“-t járassa s olvassa, mivel 
úgy veszi észre, hogy a nem olvasás,a tájékozatlan­
ság az, mely a mi népünket a íusío vagy ultramon- 
tanismus karjai közé löki, kéri elvtársait, oktassák 
a népet, mivel a tudatlan népet az alkotmányosság 
esetleg jobban megronthatja, mint az absolutis- 
mus, mivel az kiszolgáltatja őt a pártok szeszélyei­
nek. — Alkotmányos élethez múlhatatlanul szük­
séges öntudatosan gondolkodó müveit nép. 
Alakítsanak kis községeink is olvasóköröket s já­
rassák az „Egyetértést“ és „Népzászlóját“, de ne 
csak járassák, hanem olvassák is, ha olvasni fog a 
nép, nem beszél oly jellemtelenséget, hogy ba He­
gedűs fel nem lép Sennyey re vagy Szakácsira sza­
vaz. Egy határozott politikai corruptióra, vagy 
teljes kiskorúságra mutat, a kiskorú nép pedig 
gyámság alá való. A néppel érintkezni kell, nem 
csak a választási mozgalmak idején, hanem más­

nyékén voltak láthatók, a midőn is jeles 
Perényi nagy szorgalommal eszlelte 
jukat.

Kérem a lisztéit szerkesztőséget, legyen szi­
ves, a gazdaközönség érdekében e madarakróü 
rövid tudósításomat becses lapjában közleni.

Ide mellékelve küldöm a madár majdnem 
életnagyságu rajzát. — (E rajz szerkesztői irodánk­
ban megtekinthető. Szerk.) Petrov a y János.

Etetés, itatás, vesztegetés.
E lap legközelebbi számában közöltetett ifj. 

báró Földváry Lajos azon nyilatkozata, melyben 
elhitetni igyekszik magával, hogy őt a nép bizalma 
léptette föl, s hogy a nyéki kormánypárti clique 
által nem Strohmannak volt kiszemelve, a kit, 
mikor akarnak, fölléptetnek. Vajmi keserűen csa­
lódhatott azonban a báró ur a nép bizalmában, 
mely bizalom őt 18-án, mikor nemes buzgalmában 
levelét irta, tehát egy órával később ismét lelép­
tette, hihetőleg nem várván tőle annyi konezot, s 
nem látva benne az arczátlan vesztegetésnek oly 
hős lovagját, mint Kégli Györgyben, kiről azt 
írják nekünk, s készek állításaikért jótállni: miként 
Kégli maga hirdeti: „hogy ő a kormány ha­
tározott parancsára lépett fel újra“ 

ezen aegis alatt megengedi magának, hogy a 
merre a keiületben elhalad, nyomában bor és ti­
vornya fakadjon, hogy gazdatisztjei a vesztegeté­
sek tiikós és finom nemével (de melyeknek már 
nyomában vannak) fúrják be magukat a nép közé, 
s azzal hitegessék a törvény szavaitól tartózkodó­
kat, hogy azok a törvények csak a baloldaliak szá­
mára Írattak ; ismét a kormány lesz többségben és 
nem ítéli el emberei!. Hogy mit szól a kórmány, 
becsületének ily nemű pártolásához, ez az ő dolga, 
de hogy az eféle vesztegetések a választók kö­
zól százakat juttathatnak koldusbotra azt talán 
mégis, azt meggondolhatná. Avagy ez is 
egy uj adónem akar lenni? S alkalom 

olgált a tik minél több bűnesetre? 
Furcsa lenne nemzetgazdászati calculusnak, mert 
mig a vesztegetők, kik többnyire gazdag emberek, 
könnyen kifizethetik a rájuk rótt bírságot, a meg­
vesztegetettet koldussá teheti és az bizony nem 
fog a kormánynak nagy népszerűséget okozni.

Nagyon kívánatos volna, hogy a kormányban 
legyen annyi erkölcsi méltóság, hogy az ily üzel­
mek által a párt szaporítását — mely szégyen párt, 
— ne erőszakolja a^kor, mikor lovagias színben 
akar feltűnni s mikor be akarja bizonyítani, hogy 
az ő többsége nem mesterséges, etetés, itatás és 
vesztegetésen alapult többség.

A nemes bárónak pedig gratulálhatunk az 
oly bizalomhoz, minővel magát megtisz- 
leIliétui szerencsésnek érezte.

___ ____  - s,
Csomafája, junius 15.

Egy szerény kérdés a nagyontisz- 
telt belügyminiszter úrhoz, melyre 
okvetlen válasz kéretik.

Miután idestova 8 éve már, hogy a nagyok 
szerint igazi alkotmányo Ságot élvezünk, s miután 
továbbá azt olvastam a napi lapokból, hogy a veze­
tése alá tartozó minisztériumnál az ügyek olyké- 
pen osztattak fel, mikép némelyek épen excellen- 
tiádhoz, némelyek államtitkárjához, még mások a 
miniszteri tanácsos, osztálytanácsos, és igy tovább 
tartoznak, igen alázatosan kérem felelni, hogy azon

Külföld.

Az osztrák és orosz uralkodókta- 
lálkozásaa legfontosabb hir ez idő szerint. — \ 
czár Emsböl haza felé utaztában ugyanis az idén n 
rendes úttól eltérve Csehországot fogja érinteni s 
itt találkozik az osztrák és magyar uralkodóval, a 
találkozás valószínűleg e hét végén történik; ural- 
kodóuk a bustiehradi vasút egyik állomásán, Komo- 
tauban jő össze a czárra], hogy azt a vonaton tovább 
talán az ország határáig kisérje. — Sándor czár 
már rég idő óta ellátogat minden évben a német 
fürdőkbe anélkül, hogy az osztrák területet valaha 
érintette volna. A czár jelen tettével első sorbau 
kétségkívül viszonozni akarja a figyelmet, melyet a 
bécsi udvar részéről Albrecht főhg. ingeuheimi lá­
togatása által tapasztalt, de egyúttal ki akarja mu­
tatni azt is, hogy az osztrák-magyar és orosz udva- 
rok benső jó viszonya az utóbbi események a/fal 
alterálva nem lön. — A két uralkodó találkozási­
nak hire az európai béke barátainak körében a leg­
kellemesebb seusatiót keltette. — A mint hírlik, az 
osztrák és magyar uralkodó később Ischlben a né­
met császárral is találkozni fog.

Afranczia kormány hivatalos figyel­
meztetést intézett az összes párisi lapokhoz,» mell­
ben kijelenti, hogy minden zeudelkezésére álló ba­
lalmát oda fogja irányozni, hogy a fenálló intézmé­
nyeknek tiszteletet szerezzen. — E figyelmeztetés 
szól pedig a monarchistáknak s nevezetesen azou 
törekvésekre irányul, melyeket Broglie hg. védnök­
sége alatt a Declercféle bonapartista csoport a máj. 
24-ki monarchista többség helyreállítása iránt fel­
tüntetett. A kormány e határozott kijelentése két­
ségtelenül nagy előnyére fog válni a fenálló repu­
blikánus államforma megszilárdulásának.

A bonapartista közp. bizottságte­
vékenységéről szóló Savaryféle jelentésből kivona­
tokat közöl most az „Ind. béig“ s különösen ismer­
teti d jelentést, melyet múlt év augusztus 11-éu a 
bonapartismus gyanújában álló Leffember főügyész 
Tailhaud akkori igazságügyminiszterhez intézett s 
mely egyenes hazugságnak tünteti felTtouhernak a 
nemzetgyűlés 1874. jun. 10-ki ülésében tett ama 
nyilatkozatát, hogy a bonapartista közp. bizottság 
soha fen nem állott s ez állítását becsüle szavával 
erősilette. A jelentés szerint Párisban úgy mint a 
vidéken bonapartista bizottságok állíttattak fel s 
ezek egy központi bizottság alá helyeztettek. A czél 
az volt, hogy aláírást gyűjtsenek egy az államforma 
végleges megallapitása tárgyában történendő áta- 
láuos népszavazás érdekében s bizalmat szavaztas­
sanak a néppel tömeges aláírások utján az ifjú 
Napoleon hgnek. — A jelentés szerfölött veszélyes­
nek mondja a bonapaitisták eme szövetkezését s 
különösen megrója Rouhert, mint a ki nem átal a 
lopás miatt 14 évi börtönre itelt Moureauval s 
Amiguessal, a becstelen publicistával szoros össze­
köttetést len:artani, — végül ajánlja, hogy a vizs­
gálat erélyesen folytattassék s a törvény egész szi­
gora alkalmaztassák az illetőkkel szemben.

Az angol parlament akóházának szom­
bati ülésében Manners lord határozottan kikelt 
Johnston azon nézete ellen, hogy Angliának 
tie kell avatkoznia a porta belügyeibe.

Maimers szerint ily kísérlettel Anglia csak ártani 
a poi tavai szemben ma fenálló jó viszonyainak s a 

itt kormány ily szempontból fogván fel a dolgot, 
teljesen méltánj ólja Törökország, mint füg­
getlen állam, fentartásának fontos­
ságát.

Táviratok.
Kecskemét, jun. 21. (Az „Egyetértés“ 

távirata.) Csatár Zsiginond Csongrádon 
20-án nagy lelkesedés között a nyilt téren tar­
totta meg mint „közjogi ellenzéki követjelölt“ 
programmbeszédét. 13 pontban jelezte állás­
pontját, melyet elfoglal a „szabadelvű“ párttal 
szemben. A nép lelkesedése határtalan.

Marosvásárhely, jun. 21. (Az „Egyetér­
tés“ eredeti távirata.) Az itteni független párt 
számos választó által tegnap megalakittatván, 
Lázár Ádám és Orbán Balázs követjelöl­
teknek egyhangúlag kikiáltattak. — Megvá­
lasztatásuk bizonyos.

Baja, jun. 21. (Az „Egyetértés“ eredeti 
távirata.) Mende Bódog a bácsalmási kerü- 
let függetlenségpárti jelöltje Mocsáry Lajos 
kiséretében a kerület községeiben vasárualt 
nagy lelkesedéssel fogadtatott.

S. A.-Ujhely, jun. 20. (Az „Egyetértés és 
Magyar Újság“ eredeti távirata.) Mai napon 
tartott közjogi ellenzéki értekezleten Ilor- 
nyay Kálmán képviselőjelöltül kikiáltatott, 
ki a jelöltséget el is fogadta.

Pécs, jun. 20. (Az „Egyetértés és Magyar 
Újság“ távirata.) Az itteni lövészkertben ma 
tartott népgyü lésen a függetlenségi párt nagy 
lelkesedéssel Irányi Dánielt egyhangúlag kép­
viselőnek jelölte ki.

Olasz-Liszka, jun. 21. (Az „Egyetértés 
és M. Újság“ távirata.) A baloldal közgyűlése 
Hegedűs Lászlót egyhangúlag képviselőjelölt- 
jenek kiáltotta ki. Győzelmünk biztos.

Szigetvár, jun. 21. (Az „Egyetértés és 
Magyar Újság“ eredeti távirata.) A szigetvári 
függetlenségi párt tegnapi értekezletén F orn- 
szek Sándort nagy lelkesedéssel képviselő je­
löltül kikiáltotta, Megválasztása bizonyos.
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délves mulat 
ily módon véj 

Sáskaja 
a ,.P. Naplót 
saska árasztó 
a rettenetes. 
kerrel, pedig 
pusztítatnak 
nak okozni.

Opera i 
név forog jel 
telik M i h a 1 
műveltsége é 
mellett, mely 
ségtelenül ni 
és józanul gc 

Borzas; 
ban, melyek 
tették a sam 
ígérkező téri 
1 * r ó 1 ezek«
®-/él II órát 
*ént ömlő s , 
rozs, árpa és 
“égszénána 
tökéletesen



r frt bírság áliitóla-r 
pPeQ oly formán mondr 
ur aláírásával a belügx-' 

behajthatatlanság eseti« 
rtóz'atása is lehetséges 
I 20 án kiadott császári’ 
Ija ahpján a 19208 I875
tik ügyosztályhoz 
Ipinden nemű kihágás fe 
lig mindig a kir. járásbi" 
I a politikus tisztviselők 
innál inkább van jVom 
■birodalomban 1-ször al- 
pnemü császári rendelet 
a megyében épen a dráou 
Ja szolgabirák által tör 
kbszolgakénti lánczrafü! 
Jkőbbmodorbaui faluról. 
Ilöczöztetések történnek 
■•vényesség legkisebb ke- 

- Többet jövőre !!
|b r u s Endre,
■ ügyvéd, s megyei biz. tag.

fczolgabiró Nyékperend 
|ilatkozatábau kijelenti 

fiában „hivatalos kortes! 
kben foglalt s őt mint 
Us alaptalan. E nyilat- 
(idomásul — bár liirün- 
melyen kételkedni nem

löld.

•ősz uralkodók ta-
1 hír ez idő szerint. — \ 

|tában ugyanis az idén a 
rszágot fogja érintem 3 
[magyar uralkodóval, a 

végén történik; ur'al- 
I egyik állomásán, Komo- 
jigy azt a vonaton tovább, 
[kisérje,— Sándor czár 
ciinden évben a német 

Isztrák területet valaha 
In tettével első sorban 
Ija a figyelmet, melyet a 
|fct fóhg. ingeuheimi Iá- 

egyúttal ki akarja mu- 
1-magyar és orosz udva- 
iróbbi események által 

uralkodó találkozása- 
[rátainak körebeu a leg- 
tie. — A mint hírlik, az 

később Ischiben a né­
fog.
lány hivatalos figyel- 
l’járisi lapokhoz, a mely- 
leudelkezéaére álló hit- 

|Logy a lenálló intézőié­
in. — E figyelmeztetés 
Bak s nevezetesen azon 
íet Broglie hg. védnük- 

^apartista csoport a máj. 
helyreállítása iránt fel­

hozott kijelentése két- 
Itg válni a fenálló repu- 
piárdulásának.
:őzp. bizottság te­
rvié jelentésből kivona- 
Big“ s különösen ismer­

et- augusztus 11-éu a 
.ló Letfcmber főügyész 
miniszterhez intézett 3 

[uuteti fel*Rouhernak a 
D-ki üléseben tett ama 
irtista közp. bizottság 

[iását becsüle szavával 
Párisban úgy mint a 

Itságok állíttattak fel s 
li.lá helyeztettek. A czél 
lenek egy az államforma 
jvában történendő áta- 
E. s bizalmat szavaztas- 
háirások utján az ifjú 
Ités szerfölött veszélyes- 
|k eme szövetkezését a 
It mint a ki nem átal a 
Ire itelt Moureauval s 
liicistaval szoros össze- 
Bl ajánlja, hogy a viz^- 
K s a törvény egész szi- 
I kkel szemben, 
le n t al.-úházáuak szom- 
brd latározottan kikelt 
lén, hogy Angliának 
porta belügveibe. 
fettel Anglia csak ártana 
[álló jó viszony ainak s a 
pót fogván fel a dolgot, 
;ország, mintfüg- 
[rtásának fontos-

Itok,
(Az „Egyetértés“ 

kmond C'songrádon 
) At a nyílt téren tar- 
J.enzéki követjelölt“ 
latban jelezte áilás- 
]. szabadelvű" párttal 
se határtalan.
.21. (Az „Egy été r- 
tteni független párt 

kp megalakittatván, 
u Balázs követjelöl- 
I attak. — Megvá-

IEgyetértés“ eredeti 
bácsalmási kerü- 

|tje Mocsáry Lajos 
bségeiben vasárnap 
[ott.

Az „Egyetértés és 
•ata.; Mai napon 
rtekezleten Hőr­
öltül kikiáltatott,

yetértés és Magyar 
övészkertben ma 
enségi párt nagy 
egyhangúlag kép­

it. (Az „Egyetértés 
baloldal közgyűlése 

Líag képviselőjelölt-
tünk biztos, 
láz „Egyetértés és 
jirata.) A szigetvári 
[értekezletén Forn- 
fcdéssel képviselő je* 
Iztása bizonyos.

Bécs, jun. 21. A király V e r d i zeneszerző­
nek a Ferencz-József-reud csillagos komthur-ke­
resztjét adományozta.

Bécs, jun. 21. Az esti lapoknak írják Brünn- 
ből, hogy a munkás strike az összes ottani gyárak­
ban kezdetét vette anélkül azonban, hogy átalá- 
nossá vált volna; nevezetesen öregebb takácsok, 
kik éveken át ugyanazon gyárban dolgoztak, nem 
csatlakoztak a strikeolókhoz, valamint a nőkkel 
betöltött szövőszékek is többnyire mind működnek.
— A gyárosok ma este i.-mét, gyűlést tartanak. — 
A munkások csendeseu viselik magokat.

Bruck, a Lajtha mellett jun. 21. Itt ma dél­
után 2 órakor négy különböző helyen nagy tűz 
ütött ki. Az indőház közelében az óváros két 
helyen ég.

Palermo, jun. 21. A közbiztonsági törvény 
miatt tegnapelőtt tüntetések fordultak elő, melyek 
azonban sem tegnap iem ma meg nem újultak ;í bár 
a hatóság erős fellépésektől tartott.

Becs, junius 21. Hitelrészvény 220.50 — An­
gol-osztrák 121—, — Galicziai 234.50 — Lom­
bard 101.50. — Államvasut 282.— — Trámvay 
121.—■ Rente 70.15) Hitel sorsjegy 167.25. — 
I860. 112.------ Napoleond’or 889.— — 1864. 134
— Arany 525.-------Ezüst 101.70 — Frankfurt
54- London 111.45. —Porosz pénzutalvány 
164.40. Unió-Bank 101.25. — Török-sorsjegy 
54-—. — Ált. épitő-bank 11.50 — Angol épitő- 
bank 27.-. Magyar földhitel —. Municial- 
bank —.—

Bécs, junius 21. M. földteherm. kötv. 81.40 
Magy. vas. kölcsön 101.25 — Salgó-Tarján — 
Anglo-Magyar 6.50 — Magy. hitel 220.50 — 
Frankó-magyar bank 59.50. Magyar záloglevél 
86.80 — Alföld —.—. Erdély —.— Magy. éj­
szak-kel. vas. 125.—. — Magy. kel. vas. 52.— — 
Kel.-vasuti elsőb. kötv. 65.—. — Magy. sorsjegy 
81.—. — Tiszai vasút 192.— Magy. földhitel 72.50 
Municipal-bank 28.—.

A hivatalos lapból. Kitüntetések. A király meg­
engedte hogy ? cs. és kir. I. oszt. követség! tanácsos, báró 
Gravenegg Ottó az olasz kir. Móricz- és Lázár-rend 
középkeresztjét; — cs. és kir. követségi titkár, báró P a- 
setti-Friedenb 11 rg Marius a tiszti keresztet; — 
valamint a cs. és kir. tiszteletbeli követségi titkárok : báró 
Biegeleben Rüdiger, és mohrensterni lovag 
Schwartz Alfréd ugyanazon rend kis-keresztjét: — 
a cs. és kir. követségi segédek : Schöfer Gyula és gróf 
Lützow Ferencz az olasz korona-rend kis-keresztjét, 
és a cs. és kir. alconsul B. Bonasin a pápai Szt.-Gen'e'ly -
rend kis-keresztjét elfogadhassák és viselhessék. °

Kinevezések: Zemplinczky Mihály er- 
dohivatali dijnok pécsváradi közalapítványi kerületi Írnokká 
— 8 1 m k o v 1 c s L a j 0 s és S 10 f á n" G y ó z ó a na<'y-’ 
varadi állami fóreáltanodához rendes tanárokká — a pesti 
kir. törvényszékhez aljegyzővé 0 b 1 a t F r i g y e s m kir 
semmitoszeki segédfogalmazó, — a szolnoki kir. törvény- 
székhez írnokká Kadlubeklgnácz ottani törvényszéki 
dijnok, — I n á n d y György lugosi törvényszéki jegvző 
hasonló minőségben a szabadkai törvényszékhez, == S i n k a 
Ferenc z budapesti lakos az esztergomi tkrvényszék mel­
le bíróság! végrehajtyvá, — a szabadkai királyi törvényszék­
hez II. oszt. segédtelekkönvvezetővé 0 r s a v K á r 0 1 y ot- 
taui töryényézéki írnok. — Andaházy Sándor hradeki 

. .yi járásbirósági Írnok hasonló minőségben a rózsahegyi 
kir. járásbírósághoz neveztetett ki.

Névváltoztatás: Novotny József Örkényi 
lakos sajat, valamint Kálmán, Irma, Matild, Etel és József 
nevű gyermekei vezetéknevüknek „Uj h ely i“-re kért át­
változtatása megengedtetett.

mést mutatott, annak csak törzsét hagyta meg a 
■aszalókat az árvíz, mely borzasztó robajjal tódult 
au e^?10 ’ ^kéletesen elöntötte, s a már leka- 

szan szénát-elvitte, mig a kaszálatlant leiszapolta, 
egyszóval mindent, de mindent tönkre tett három 
szegény község határán, nevezetesen Baromiak, 
Veizál és Várvizeu. E soraimat e borzasztó való­
ságos ítélet után 24 órával irom, de még számtalan 
helyen találhatók 1, sőt 1 és fél lábnyi jégrétegek, 
daezára, hogy a nap a legmelegebben süt. — Itten 
emberemlékezet óta ily borzasztó jé; esésre nem 
emlékeznek, s még eddig biztosan nem is tudható, 
hogy ember vagy állat élete nem esett-e áldozatul. 
A kár oly nagy, hogy azt hamarosan csak megkö­
zelítőleg sem lehet megmondani. — Hasonló tudó­
sítást közöl Gyüdről a -P. Figyelő“, hol múlt 
vasárnap-hétfőn éjjel az egész határt tönkretette a 
jégzápor s nemcsak a szellő termését, de még a 
vesszejét is is letarolta — elannyira, hogy az egész 
hegyláncz, mely a jégverés előtt pompásan zöldült 
és dús termést Ígért, most kopasz és fekete. A 
szomszéd határok — úgymint Harkány, Terehegy, 
Bisse és Márfa szintén részesültek ezen csapásból 
— de nem oly bőven, mint Gyüd. — Dárdán és 
Laskafalun is ugyanez alkalommal nagy jégverés 
volt — és a határnak egy részét egészen tőnké tet­
te- — Múlt hétfőn éjjel a csopaki hegyek 
közt is nagy felhőszakadás volt, mely a parti földek­
ben tetemes kárt okozott, több házat megrongált, 
a hidakat s kerítéseket elsodorta. —Végül Sink 
székből Seligstadtból Írják: Reméltük, hogy az 
eddigi terméseket az ideivel kárpótolhatjuk; a ki­
látás igen kedvező volt. Gyümölcs és szőllő gaz­
dag termést Ígértek. De már később a szokatlan 
szárazság aggodalmakat keltett. Ekkor jött e hó 
14-én hétfőn egy rettentő nagy vihar, a mely a 
nagysinki és a szomszédos határokban nagy kárt 
tőn. Nálunk a jég a buzavetéseket annyira elverte, 
hogy sokan a bevetett magot sem fogják aratás 
után visszakapni. Nagy szükséget idéz e csapás elő, 
mert 1870 óta mindig rósz termésünk volt.

Sárkány fészkelte be magát Muráuy-Hután, 
nnnt a „Rozsny. H.u-nalt Írják. Ugyanis a község 
felett.emelkedő hegy egyik üreg nyitásán észrevet­
ték több nap előtt valami állat-félét, mely embe­
rek láttára barlangjába beosont, alakját ki nem 
vehették. A lakosság közt ennek hire elterjedvén 
~ s ő-yilágbeli sárkányokról költött és a nép aj­
kán mai napság is forgó babonás mesék — e hitet 
c^ak megerősíteni látszanak, ösmeretlen vendégü­
ket nem másnak, mint sárkánynak (tán hétfejünck 
is f) tartják. Lehet, hogy egy vén s nagyobb fajtájú 
kígyó, oly forma, mint a minőt már valami 8 10 
év előtt egy hámoros, kétnapi rálesés után agyon 
ütött a murányi hegyekben, melynek báját a vörös 
kői gyógyszertár átvette. Ily nagyobbszerü kígyót 
szintén a murányi hegyekben körülbelül 5 év előtt 
téli időben észrevették, de azt kelepczébe ejteni 
nem sikerült.

Újdonságok.
A hivatalos lap átalakulása. A „Budapesti 

Közlöny“ tegnapi száma élén a következő sorokat 
olvassuk: „A Budapesti Közlöny“ hivatalos lap f. 
1875-ik évi julius 1-jétől kezdve, a vasárnapokat 
és ünnepeket követő napok kivételével, naponkint 
egy féliven, vagy a szükséghez képest bővebb tarta­
lommal fog megjelenni^ csak hivatalos és félhivata­
los közléseket tartalmazand. A „Hivatalos Értesítő“ 
változatlanul marad. Budapest, 1875. junius 19. A 
„Budapesti Közlöny“ szerkesztősége. Alapára vál­
tozatlanul marad.

A választási bárczák kivételét némely kerü­
letben már tegnap kezdették meg. A Terézvárosban 
tegnap még igen kevesen, ma már többen jelentkez­
tek választási bárczák kivétele végett. A III. s több 
más kerületben csak jun. 23 án fognak az igazol­
ványok kiadatni. A választók igen helyesen teszik, 
ha bárczáikat minél előbb kiveszik, mert a szava- 
zatszedő bizottság részéről a személyazonosság 
constatálása czéljából zaklatásnak lehetnének 
kitéve.

A színi képezde növendékeinek ez évben má­
sodik s utolsó majalisa szombaton délután tartatott 
meg a svábhegyi „Eötvös“ villában. Talán a beál­
lott rekkenő hőségnek tulajdonítható, hogy ez ut 
tál jóval kevesebb számú közönség vett részt u 
kü önben kedélyességére nézve az elsőhöz teljesen 
hasonló mulatságban. — A reggeli 3 óráig jókedv­
ben folyt mulatságban a házi asszony szerepét 
színpadunk két kitűnősége Lendvayné és Blahané 
vitték kik nyájasság és szívélyességben pályatár­
sak és társnőkhöz méltóan oldák meg feladatukat. 
A társas vacsora pontban nyolez órakor vette kez­
detét, s kiállítása valóban dicséretet s elismerést 
érdemel. Vacsora alatt pohárköszöntések folytak 
a házi asszonyokért; az évben már tanulói pályá­
jukat bevégzett s ma már búcsút veendő növendé­
kért, valamint az őket oktató tanárokért. — Vacso­
ra végeztével a jó czigány zene tánezhoz szólitá a 
tüzvérü fiatalságot, mely ifjúi tűzzel küzdte le a 
természeti meleget s az izzasztó hőség daczára lan­
kadatlanul tánezoit. — Reggeli 3 órakor jött le az 
egész társaság az ekkorra külön megrendelt fogas 
kerekű pályán. Itt azonban csaknem bábeli zavar 
keletkezett, mely a rendezőség nem kevés tapin­
tatlanságáról tesz bizonyságot, ugyanis a rendező­
ség azon hitegetései és Ígéreteinek daczára, hogy 
onnan a társaságot egész a lánczhidig lóvonatu va­
sút hozandja, midőn már a hegyről a pályaudvarba 
leérkezett a társaság, akkor adta tudtul egyik ren- 
“ezo’^°8y lóvonatu vasúti kocsit meg nem rendel­
tek Képzelni lehet minő zavar támadt. A nagyhő­
ség és tánezban valamint az álmatlankodásban ki­
merült közönség azon tagjai, kik még erejükben 
bíztak gyalog indultak a nagy útnak, többen pedig 
kénytelenek voltak várni a csak reggeli 7 óra után 
mdulólóvasuti kocsira. Kár, hogy e különben ke­
délyes mulatság a rendezőség gondatlansága által 
ily módon végződött be.

Sáskajárás. Szerb-Ittebe határát, mint onnan 
a ,.P. Naplót“ értesitik, milliárdokra minő fiatal 
saska árasztotta el; a megye három nap óta irtatja 
a rettenetes jövevényeket, eddig azonban kevés si­
kerrel, pedig ha a sáskák 8—10 nap alatt el nem 
pusztítatnak, szárnyra kelnek s óriási károkat fog­
nak okozni.

Opera igazgatóul a nemzeti színházhoz több 
név forog jelenleg szóban s a többek közt emlí­
tetik M i h a 10 v i c h Ödön fiatal zeneszerzőnk is, ki 
műveltsége és szakértelme, főleg pedig azon nevek 
mellett, melyek az övével együtt emlittetnek, két­
ségtelenül megérdemli, hogy minden elfogulatlanul 
6s józanul gondolkozó neki adja az elsőséget.

Borzasztó jógzáporok hirét olvassuk a lapok­
ban, melyek az ország számtalan vidékén tönkre 
• ív a sanJaru évek után az idén kedvezőnek 
)g rkező termést. — így Biharmegyéből a R é z a 1-
e Li ,iezeket irják a ”N- H.“-nak: f, hó 16-án d. 
ként - órától fél 12 óráig szakadatlanul zápor­
rozs á° 8 nagyságú jég semmivé tévé, a búza 
méo-’u,1?8.68, za^ vetést úgy összetörő, hogy azt 
tökélet0Dáliak is betétién lekaszálni, a tengerit 

hetesen szétzúzta, a szőllő, mely igen bő ter-

A hires büdös barlangot, melynek kénes ki­
gőzölgése a szembetegségek ellen oly hatásos 
gyógyszerként ismertetik, melyet a székelyföldiek 
már régóta használnak, a belügyminiszter meg­
vizsgáltatni szándékozik, s azután utat készíttet 
hozzá. — E barlangról különben már több szakértő 
irt ismertetést, többek közt dv Bakonyi József, a 
kolozsvári kórház nyugalmazott főorvosa és igaz- 
gatója is. A természetvizigálók, kik ez évben 
Élőpatakon tartanak gyűlést szintén meg fogják 
látogatni.

A „Reform“ megszűnése történetéhez. Meg­
bízható forrásból értesültünk arról, — Írja a „F, 
Polgár“ — hogy nem a „Reform“ kiadótulajdonosa 
az Atkenaeuinoí, hanem megfordítva az Athenaeum 
kereste meg a .Reform“ kiadótulajdonosát. Az 
Athenaeum ugyanis régen sínylette a „Pesti Napló“ 
hanyatlását. Megpróbáltatok vele mindent, de 
semmi sem sikerült. A felhivatalos dementik nem 
adtak érdekességet a lapnak. Mit kellett tehát 
tenni? Megnyitották benne a humoristicus ro­
vatot, ily cziminel: Apró történetek. De a rész­
vénytársulat profán tagjai is megérezték, hogy — 
rósz. Különben is e lap rontására minden tényező 
egyesült, magyarsága facsart, czikkei érthetetlenek, 
tarczái értéknélküliek voltak. Ekkor kísérletet tet­
tek uj erő szerzésére. De hol terem az erő, mint a 
gomba? Sehol, s igy nem csoda, ha nem is talál­
tak. Egy jelentéktelen hivatalnokocska pendítette 
meg azt az indítványt, mikép a „Reformétól kel­
lene valakit elhódítani. Az indítvány megtetszett, 
de egyéb lett belőle, az t. i. a mit immár tudunk. 
— Különben a „Reform“ a Légrúdiaktól is kapott 
ajánlatot, de — nem lehet tudni, mily okból, — 
visszautasította. — Ugyancsak a „Magyar Poli­
tikáéra áhítozott a „Magyar Állam“ is, mig a 
-Közérdek“ el nem nyelte. Lonkay azt az ajánla­
tot tette Kecskeméthynek, hogy átadja neki a 
„Magyar Állam“ szerkesztői állását, nem titkolván 
el, hogy ott bizony, ha nem csorog is, de csöppen. 
„Hagyja el collega,“ — válaszolt Kecskeméthy 
ravaszul, — „nem szeretek én már fillérekért leb­
zselni, majora canamus: nagy koldus vagyok ám én 
már!“ — Az Athenaeum az „Ellenőrért“ is tett lé­
péseket beolvasztandó azt a „Ilonba“, de Cser- 
natony azt mondta, hogy ő — nem „hándlé“, ha 
nem győzi, hát tudni fogja, mit csináljon: meg­
bukik.

A „Győri Közlöny“ következőleg mutatja be 
a peeri kerület képviselőjelöltjeit: A peeri kerü­
letbe szörnyű Baj ütött be. A választók nagy ré­
szének eszén S z ő t s i n g nőtt. Nagy Bakot 
akarnak lőni s a kerület jó hírnevét ismét Sárba 
akarják tiporni; — sőt magyar ember létükre 
Tóthot akarnak házukba fogadni, a miért aztán 
igazán megérdemelnék, hogy az egész kerület Czi­
gány kézre jusson.

A magyar tisztviselők orsz. egyesülete teg­
nap tartá első, évi közgyűlését. Az elnöki széket 
Szlávy J. távolléte folytán Hoffmann Sándor alel- 
nök foglalta el, ki megnyitván a gyűlést üdvözlé a 
jelenvoltakat. Erre felolvastatik az évi jelentés. E 
szerint van az egyletnek 739 bel-, és 940 kül tagja 
a mit mint első év eredményét tekintve kedve­
zőnek mondhatni. Az egyletnek teljesen megalakult 
fiókegylete három van: Szentesen, Királyházán, és 
Sátorallja-Ujhelyen. A jótékonysági alapnak van 
200 írtja papírokban, készpénzben 25 frt. Jótékony 
czélokra a m. évi karácsonykor 407 frtnyi könyör- 
adomány gyüjtetett a tagok közt, melyből 57 tiszt­
viselői árva részeltetett. Ezen alap növelésére egy 
nagy sorsjáték rendezése iránt már az előintézke- 
(lések megtétettek. A múlt évi bevétel 4755 frt; a 
kiadás pedig 4457 frt. E szerint a pénzmaradvány 
298 frt. A napirend második tárgyát az alapszabá­
lyok módosítása képezte. Itt hosszabb vitát csak a 
26-ik §. 2-ik mondatának megváltozíatása képezte, 
módosítása akként javasoltatik: a közgyűlésen min­
den egyes tag csak egy szavazattal bir s azon kivül 
képviselhet egy (s nem mint eddig ötöt) bel- vagy 
egy kültagot. Mintegy 20 tagból álló kisebbség he­
vesen ellenző a szakasz megváltoztatását, s annak 
eredeti értelmét meghagyatni kívánja. A többség a 
módosítást elfogadja. Ekkor a 20 tagú kisebbség 
meghatalmazásait felolvastatni kéri; elnök azonban 
kijelenti, hogy a szavazás megtörténvén, a közgyű­
lés napirendre tér át. Következik a választás. Alel- 
nökökké I7i) szavazattal, Hoffmann Sándor és 159 
szavazattal Kanovics Aladár választattak meg; vá­
lasztatott 60 rendes és 12 pót választmányi tag. 
Ezzel a közgyűlés bezáratott. (A választmány név­
sorát mellékeljük.)

A „budapesti magyar gyorsiróegylet“ felkéri 
a Gabelsberger-Markovics-iskoIa összes híveit (ide 
értve az egészen kezdőket is), szíveskednék mind­

egyikük úgy saját érdekében, mint az iskola pontos 
tájékoztatása s, eretleg a magyar gyorsíró szövet­
ség létesítése végett alulírotthoz czimzendő (Buda­
pest, VII. király-uteza 18. sz. 47. ajtó), akár gyors, 
akár közönséges írásbeli levélben (ill. lev. lapon) 
a következők tekintetében minél előbb kimerítő 
felvilágosítást nyújtani. 1) Hol tartózkodik a jelent 
kező ? (ut posta; tanulók részéről szülőik lakhelye 
is.) 2) Hol. mikor és kitől tanulta a gyorsírást? 3) 
Mennyire búja azt? 4) Jártasé más nyelvű ill 
rendszerű gyorsírásban is ? — Egyúttal kívánatos, 
hogy az érdeklett olvasók e felhívást lehetőleg köz 
tudomásra hozzák. Fennevezett egylet megbízásá­
ból P ó 1 a y Lajos, jegyző. e

Széchenyi Béla gr. nyilatkozik a „P. N.“-ban 
Pulszky F.-nek a m. tud. rksdémia f. hó 7-én tar­
tott ülésen tett azon szemrehányása ellen, hogy ő 
fertői birtokán érdekes régiségeket ásatott ki s ar­
ról sem a nemzeti múzeumot, sem az akadémiát 
nem értesítette, a bécsi akadémiát azonban rögtön 
tudósította. Á gróf tagadja, hogy a bécsi akadé­
miát értesítette volna és sajnálatát fejezi ki, hogy 
Pulszky Fe.encz oly roszul volt értesítve, mert - 
ugymodd - ha magának azon kis fáradságot veszi, 
hogy magát velem összeköttetésbe teszi, megtud­
hatta volna, hogy én, épen mint magvar ember, 
vagy ha neki inkább úgy tetszik, mint magyar mág­
nás — mert úgy látszik, hogy épen ezen osztály 
irányában viseltetik ellenszenvvel — kiásott gyűj­
teményemet kezdettől fogva a pesti múzeumnak 
szántam, és azt annak idején jelentéseimmel és 
rajzaimmal együtt át is küldendem.

Székely Imrénél tegnap volt a most már múlt 
idény utolsó matinéja, oly tehetségek közremükö- 
dése mellett, kik úgyszólván megkoszorúzták a 
többi előadásokat. Dedinszky Ilona urhölgy 
nyitotta meg az előadást Székely István gordonka- 
s Bereczky F. ur hegedü-müvész kíséretében Beet- 
howen e-moll triójával oly lelkesült, emelkedett 
kifejezéssel játszva, mely mutatja hogy egészen ott­
hon van a classicusok régióiban. Széky Berta 
k. a. Liszt a-moll Tarantelláját sok hajlékonyság- 
gal Tóth Stephani k. a. Székely I. „Kileuezet 
ütött az óra™ ez. művét sok erővel ügyes techni­
kával, a kicsike (10 éves) Székely Irén 
édesatyja 2 magyar idillejét játszotta Csapó Lo­
rant Székely I. „Hegyi patak“ ez. müvében tanú­
sította hogy pár év alatt jókora előhaladást tett a 
mu szellemének felfogása illetőleg a gyors hajlé­
konyság s helyes tolmácslás terén. így szintén Né­
meth Janka k. a. ki Schumann „Aufschwung“- 
ját és \ a h 01 I d a k. a. ki Liszt Regatta Venezia- 
náját sok kellemmel adta elő. Az erőteljes játék 
diadala Bogdán Sándor urat illeti, ki Liszt 
„lau t-Walzer“ feletti ábrándját játszotta. De az 
ábrándosság kifejezésében Székely Ilona tűnt 
ki atyja „Moonlight“ regényes művével, melyet a 
művész tanár egy legújabb szerzeménye követett: 
a dur „Audante4*. Ebben a művésztanár zongorája 
mellett testvére Székely Iván gordonkája s 
leánya 11 0 n a harmonion játéka versenyzett, me­
lyek felett azonban az első-hegedű Bereczky F. 
tanár kezeiben vitte a fóvezéri szerepet. Eme quar! 
tét zárta be az „utolsó“ matinét.

Kossuth-bankjegyek. Helfert báró a napokban 
a bécsi numismaticai társulatban a „forradalmi pén­
zekről" előadást tartott, melyből a „Kossuth-bank- 
jjgyekről átveszszük a következőket: A magyar 
papírpénz eredetét vette az 1848. julius 1.1-ki or- 
szággyülési határozattal, melyet a nádor ugyanazon 
év aug. 5-én szentesitett. A korona e határozatot 
soha sem erősítette meg. Az eredeti országgyűlési 
határozat s a nádori jóváhagyás 121/, millió pengő 
pénzre szorítkozott, mely összeg 1 és 2 forintos je­
gyekben vala kiadandó, s melynek fedezésére a ma 
gyár bankba 5 millió ezüst pénz vala leteendő. — 
A Diiijyar bankjegyek kiadattak augusztus első 
telében. Ugyanakkor Kossuth rendeletet bocsátott 
ki, hogy az osztrák nemzeti bank által kiadott 1 és 
2 irt jegyek magyar pénztárak által el ne fogad­
tassanak. A hónap vége felé munkába vétettek az 
5 frtos bankjegyek, melyek előszörszeptember 6-án 
bocsáttattak ki. Ezekhez utóbb hozzájárultak még 
10 és 100 forintos jegyek. Ezeket Kossuth az or­
szággyűlés helybenhagyásával, de a nádor szente­
sítése nélkül bocsátotta ki. — Bécsbeu akkor Kraus 
I ulop volt pénzügyminiszter, ki mint nagy cunc- 
tator volt ismeretes. Schlik azon kérdésére, hogy 
elfogadja-e a Kossutk-bankjegyeket, azon választ 
kapta, hogy a forgalomban a magyar bankjegyek 
ne utasittassanak ugyan vissza, de másrészt tartóz­
kodjék minden olyas eljárástól, melyből azt lehetne 
következtetni, hogy e bankjegyeket elismeri. — 
Kossuth ekkor már Debreczenben volt; a bankprést 
magával vitte. Windischgrátz, kinek osztrák pénzre 
volt szüksége, de Bécsből nem kapott, az országban 
pedig csak magyar papírpénz volt, azt a rendeletet 
bocsátotta ki, hogy továobi intézkedésig az 1 és 2 
forintos magyar bankjegyeket mindenes, kir. pénz­
tárnál teljes értékükben el kell fogadni. — Kossuth­
nak nem kellett más. Ha kisebb bankjegyek elfo­
gadtatnak, velők nehézség nélkül forgalomba hoz­
hatók a nagyobbak is. Debreczenben nem is készit- 
unnrft0? ( 2 frtosat; 1849-ki januárban csak
150,000 formt értékű kisebb jegyek készíttettek; 
ellenben ugyanazon időben 6 forintos készült 7 
millió értékben; február l-étől fogva, csakis 5, 10 
es 100 fitosokat készíttetett, melyekkel az egész 
ország elárasztalott. Végre Bécsben még sem tér- 
liettek ki annak, hogy a Kossuth-papirpénzt érvény- 
telennek ne nyilvánítsák. Ez azonban akkor történt 
— mondja Helfert — midőn e pénzen egész had­
seregek szereltettek föl, más részről e hallgatag 
elismeréssel a nép sokkal érzékenyebben sujtatott, 
mintha az elismerést Bécsben annak idején tagad­
ták volna meg.

Bokor gyermekszintársulata holnap . azaz 
kedden este lép lel először a krisztinavárosi szin- 
korben; a gyermekek 6, 8, 9, 10, 12 és 15 évesek.
A vidékről s legutóbb Kolozsvárról, hol minden 
felléptük tömött házzal, taps és számos kihívással 
lett jutalmazva csakis^ a legjobbakat hallottunk 
előadásuk sikerét illetőleg, mert nemcsak a gyer­
mek közönséget, hanem a legkomolyabb férfiakat 
is mosolyra készti kellemes, összevágó és korrekt 
előadásuk. Ajánljuk a nagy közönség, de főleg a 
szülök figyelmébe.

A nemzeti színház játékrendje e hóra a követ­
kezőleg állapíttatott meg: holnap 22-én „Szevillai 
b]or„béí1J] a sokat emlegetett Bogdáni Vanda k. a. 
első íöllépteül, 23-án „Port a szemébe“ s „Apró 
félreértések“, 24-én „Brankovics“ opera, 25-én a 
„vsuk 1 Eibenschütz kisasszonynyal, 26-án „Rigo- 
letto“ Bogdáni kisasszonynyal, 27-én „Huszár- 
csíny , 28-án „A társaságból“, 29-én „Faust“ Bog- 
dam Vanda k. a. utolsó vendégjátékául, 30 án 
„Keztyü és legyező“, régibb jeles franczia vigjáték 
(»elevenítve Julius elsejétől 31-dikéig a színház 

zárva lesz.
Rövid hírek. A belügyminiszter ezentúl 

hetenkint egyszer: szerdán délután 5—6 óráig fo- 
gad. — Koburg herczeg hir szerint megvenni szán­
dékozik a városligeti Bartlféle villát. — 
brabovszky György átalánosan ismert tekintélyes
DU(iäI)6Sf.i nfiíívl/űrűclro/jn orr n1nA 1----- : 1.1__

V 01 k m a n n Robert. Magyar zene vázla tok- 
zongorára négy kézre (24-dik mü), Gordonkára 
zongorakisérettel átirata Grützmacker Lipót. Ára 
2 forint.

Z i m a y László Fájó emlékek. Férfikar. Ára 
50 krajezár.

Z i m a y László Két népdal ének hangra zon­
gora kísérettel. Ára 50 kr.

Mind e müveket díszes kiadásban közrebo­
csátotta R óz sa v őlgy i és társa Budapesten.

Hogy a magyar zeneirodalom terén mily rit­
kán találkozunk valamire való termékekkel, azt 
fájdalom már nagyon is gyakran kénytelenitettünk 
kimondani. Most sem tehetünk mást, mint siyná- 
latunknak kifejezést adni a fölött, hogy az főt­
tünk fekvő müvekhez nem mint uj nagy eredeti 
müvekhez,hanem csak mint átiratokhoz szólhatunk.

Liszt Ferencz szózat és liymuus átirata 
a fővárosban eléggé Ösmeretes. Nem oly ösmeretes 
azonban a vidéki zenekedvelők előtt. E zenekari 
műből maga Liszt készített egy átiratot zongorára 
két kézre, mely ha nem is tartozik a mester nehe­
zebb átiratai közé, mégsem alkalmas arra, hogy a 
műnek megszerezze azt 9 népszerűséget, melyet 
méltán várni lehelne, mert hiába a zongorázók 
nagyobb része még mindig visszariad a Liszt átira­
tainak vagy szerzeményeinek nehézségeitől noha 
e félénkség sokszor indokolatlan.

Az előttünk fekvő igen sikerült és nem nehéz 
négykezü zongora átirat, mely Gobbi Hen- 
r i k zeneszerző és a főváros egyik keresett zene­
tanárától ered, azt hiszszük utat fog törni az érde­
kes mü részére, mely valóban hivatva volna széle­
sebb körökben elterjedni.

\ olkmann zongorára négy kézre irt ma­
gyar zene vázlatait a magyar közönség nem csak 
ösmeri, de nagyon is kedveli. Előttünk fekszik e 
műnek egy Grutznracher Lipóta hires gor­
donkástól gordonkára és zongorára eszközölt át­
irata. A gordonka kezelőire nézve ez bizonyára ör­
vendetes jelenség, mivel épen a specialis magyar 
zeneirodalom a gordonka részére vajmi keveset 
képes fölmutatni. Az átirat igen elegáns és nem 
nehéz. Jóságáért kezeskedik legjobban átíró neve 
maga.

Zimay Lászlótól a magyar zeneiroda• 
lom e legkedveltebb és legtevékenyebb képviselő­
jétől két igen gondosan szerkesztett, sőt poetikusan 
átérzett á1 iratot mutatunk be és nagyon is ajánl­
juk a közönség figyelmébe.

Az egyik Zimay saját és nagyon is elterjedt 
„Nem hallottam soha ily busharangszót“ dalának 
átirata vagy jobban átkomponálása férfikarra. A 
dalárdák ebben ritka szépségű kis csecsebecsét 
nyernek.

Az érzelemdus dal három versszaka három 
variánsban van nyújtva. Az első várians a dalnak 
két szólamu igen sikerült kanonszerü földolgozása. 
A második egy tenor solo dongó karral, a harmadik 
pedig a dalnak egész karra való földolgozása. Az 
egész igen szépen fokozódik és szerzőnek nagy jár­
tasságáról tanúskodik a concepiióban. Ismételten 
ajánljuk a dalárdák figyelmébe.

Az előttünk fekvő uépdalátiratok szintén igen 
kedvesek. Aalóban szomorú dolog, hogy a Kisfaludy 
társaság oly kontárhoz mint Bartalus István fordul 
a népdalok kiadása czéljából, midőn vannak a ma­
gyar népdalnak oly hivatott kezelői mint Zimay. A 
népdalok elseje (ablakodig sétáltam) egy igen sa­
játságos (dorikus hangnemű) dalam. A másik pedig 
dalamában kevésbé szép, de harmóniai kidolgozás­
ban annál érdekesb apróság. Ha magyar népdal ily 
kezek által mutattatik be, akkor bizton várhatjuk, 
hogy az iránta táplált előítéletek el fognak oszlani.

jen. „A magyaroknak tehát vagy egészm más ki­
egyezési kulcsot kell ajáulaniok, mely az osztrákok­
ra nézve csak kedvezőbb lehet, mint az 1867-iki, 
vagy le kell mondaniok arról, hogy némely részle-! 
tes előnyöket kizárólag a mi rovásunkra csaljanak 
ki tőlünk. Annál könnyebben lemondhatnak pedig 
erről, mivel különben sem fognak czélt érni.“ így 
a „N. fr. Pr.“ Miut rendesen, úgy most is egy sar­
kalatos hiba van ezen okoskodásban. Mert a „N. 
fr. Pr.“ a vám- és kereskedelmi szerződést is a 
kiegyezés oly lényeges részének tekinti, melyen nem 
lehet változtatni a nélkül, hogy általa a kiegyezési 
mü alapjában még ne rendüljön.

A phylloxera. A földmivelés-, ipar-és keres­
kedelemügyi m. k. minisztérium által ezennel köz­
hírré tétetik, hogy a bácsmegyei pivniczai lakos 
Farkas Mihály által beküldött, állítólag phylloxera 
lepett szőlőtőkék dr. Margó Tivadar műegyetemi 
tanár által tüzetes vizsgálat alá vétetvén, azokon a 
kevésbé ártalmas levelészek két neme — ellenben 
phylloxera épen nem találtatott, — A fenkitett mi­
nisztérium egyúttal tudatja a közönséggel, hogy el- 
lenére a phylloxera fellépésére vonatkozó, némely 
elobbkelö lapokba is felvett híreknek, ezen pusz­
tító rovar, habár az ország igen számos helyein, a 
legkisebb gyanuokokból is, a legbehatóbb szakértő 
vizsgálatok foganatosíttattak -— hazánkban ez ideig 
sehol nem jelntkezett, s hasonló rémhíreknek hitel 
annyival kevésbé adandó, mert a vizsgálatok ered­
ménye, legyen ez bár kedvező vagy kedvezőtlen, 
lehető gyorsan közzététetik.

Az erdélyi földtehermentesitósi kötvényeknek 
az 1875-ik év első felére meghatározott XIX-ik 
kisorolása folyó évi junius hó 30 án d. e. kilencz 
órakor az alólirt igatóság hivatali helyiségében 
(Budavár, m. k. belügyministerium) nyilvánosan fog 
megtartatni. Budapesten, 1875. évi junius hó 17-én. 
Az erdélyi földtehermentesitósi (pénzalap m. kir. 
igazgatóságától.

„ Az aratási kilátásuk külföldön nem oly kedve­
zőek, mint Magyarországon; poroszországi hí­
rek coustatálják, hogy ott most már bő termést 
nem lehet várni, Németországnak valószínű­
leg középszerű aratása lesz. Francziaország- 
b a n a legutóbbi bő esőzések folytán kissé megja­
vult ugyan a búza, de azért jó búzaaratásra már 
nem igen van kilátás. Angolországban még 
most is^ remélik, hogy jó termés lesz, mert az idő 
kedvezően jár reá. Oroszországból még most 
sincsenek megbízható híreink a vetések felől. 
Amerikának az eddigi becslések szerint vala­
mivel csekélyebb aratása lesz, mint múlt évben, de 
e nagy földterület feleslegei még igy is elég jelen­
tékenyek lesznek az európai szükséglet egy részét 
fedezni.

. Budapesti gyapjuüzlet jun. 19. Habár az it­
teni piaczon még számos idegen vevő tartózkodik, 
az üzlet még sem tücteti fel azon élénkséget, melv- 
lyel máskor az évnek ily szakában jelenkezett, 
minthogy a német gyapjupiaczokról érkező hírek a 
vevőket óvatosakká teszi. A forgalom e héten csak 
1800 mázsára szorítkozott, és pedig eladatott 400 
mázsa középfinomságu 107—108írtért; 700 mázsa 
kozépminőségü 100—105 frtért; - 30Ó mázsa kö- 
zépminőségü posztó-gyapjú 110—112 frtért; 250 
mázsa urasági homokos 94-97 frt és 150 mázsa 
“nőni hegyi nyiretü 108—109 frtért. A berlini 
gyupjuvásárra az idén kevesebb gyapjú hozatott, 
mint tavaly. Az üzlet élénk lefolyást vett, mert sok 
vevő jelent meg; jól mosott gyapjú ára a múlt évi­
ekhez képest 1—2 tallérral csökkent, más gyapjúi­
nál még inkább. A varsói gyapjuvásárra körülbelül 
lo,000 mázsa hozatott. Az eladási üzlet vontatott; 
orosz és külföldi gyárosok tartózkodók; az árak a 
múlt éviekhez képest nem változtak.

Közgazdaság.

budapesti nagykereskedő, az első hazai takarék 
pénztár igazgatótanácsosa s az osztrák nemzeti 
bank bókjának censora tegnap elhunyt 59 éves ko­
rában.

Uj zenemüvek.
L i s z t F. Szózat és hymnus átírva nagy zene­

karra. E mű négy kezű zongora-kivonatát pedig 
Gobbi Henrik készítette. Ára 1 frt 20 kr.

Gabnaüzlet. Budapest jun. 21. A piacz 111a 
és tegnap szilárd iránylatot tüntetett fel s mérsé 
kelt kínálat és élénk vételkedv mellett mintegy 
45,000 mérő kelt el szilárd árakon. — Minden egyéb 
gabnafajban csekély volt az üzlet változatlan árakon.

Hivatalos jegyzéssela következő kö 
tések történtek: búza tiszai 10,100 vm. 89—87 fos 
5.58- 35 kr, — fejérvári 2700 vm. 85 fns. 4.95 kr,
— somogyi 400 vm. SC fus4.90 kr. — bácskai 2300 
vm. 85 fns 4.6U kr, — pestvidéki 600 vm. 88 fns 5 
fr, aradi 1700 mii. 84 V2 fns. 4.65 kr, — bánsági 
2400 vm. 86—84'/2 fns. 4.75—4‘2 kr, — bihari 800 
vm. 87 fns. 4.95 kr, — felvidéki 1000 vm. 86 fns. 
4.75 kr, — becskeveki 3400 vm. 861/, fns. 5 fr, 
mind 3 hónapra.

Rozs 1400 vm. 79-89 fns. 3.25, — árpa 
18no vm. 72 fns 2.50 kr, — tengeri 2800 vm. 3— 
2.90 kr, — zab 480U vm. 50 fns. 1.85—2.0s kr.

Határidőre búza és tengeri változatlan, 
zab tegnap élénken kelt, ma 7—8 krral esett. — 
Usance-buza szept.-okt. 4.62- 65 kr' — tengeri 
jun. 2.90—93 kr, — zab szept.-okt. 1.83—84°kr,
— repeze aug.—szept. 10.85—11 kr.

Értéktőzsde. A mai tőzsde bevárta a külföldi
börzéknek, nevezetesen a bécsinek tudósítását, 
hogy az irányt az után vehesse: ennek folytán az 
előtőzsdén nem is történt kötés. A déli tőzsdére 
pedig Bécsből kedvezőtlen árfolyamok érkeztek, 
tehát nálunk is kedv nélkül eszközöltettek az elő­
fordult kismérvű üzlet kötések. Osztr. hitelrészvé­
nyek 219.10 és 119.20-on, magyar földhitel részvé­
nyek 72.50 és 72 s/7-on vásároltattak, magy. hitel 
részv. 22i-72 en, muiiicipalls részvények 273/,-en, 
takarék és hitel részvények 94-en maradtak, fővá­
rosi takarékpénztár részvények 139 adva, 13972 
tartva maradtak. Gőzmalmok részvényei amennyi­
ben előfordultak, szilárd árfolyamokat követeltek, 
Viktoria 142-el, sütők és molnárok 230-al, Erzsé­
bet 11972-en, Concordia 155-ön kerestettek, egyéb 
iparvállalatokból Athenaeum nyomda részvények 
275-Ö11 kiuáltattak. Pesti közúti vasút részvények 
215-el voltak kínálva, magy. íöldtehermentesitési 
kötvények 81.90-en jöttek forgalomba, egvéb tő­
keértékek változatlanul maradtak. Valutákból, né­
met markjegyek 54.35-el, ezüst 101,80-al, 20 fran­
kos arany 8.87-el vásároltattak.

Időjárás. Vasárnap este jéggel vegyes hosz- 
szan tartó bő esőnk volt, mely a léget meghütötte; 
hőmérsék reggeli 7 érakor + 17. 1. C. Ma este 
borult.

Kivonat a „Budapesti Közlöny“
(jun. 20-iki számából.)

Ian»i A7H8fk i L é \rJul" a Ko,ác8 József és neje ingat- 
lanai. P a t f a 1 v a (Magy. Uvár) jul. 22. aug. 25. Lentsch

woo v atv'-n 503 w1 ra becsült zsellértel ke 
»ölrí 38krkoveteles v égé 11. — Z s i gá r d (Nagy-
l 3; s.zept. 3. Magyar János 80 f r t r a becsült

illetősége 18 frt követe lés végett. - Bakó vár (Te- 
mesm.) jul. 12. aug 12 Ilubor Antal b'155 frt 50 krra becsült 
haza s telke S83 ft 67 /, kr követelés végett. — Domb rád 
(Szabo.csm.) jul. 19. aug. 19. Nagy Ferencz és neje ingatla­
nai -Buchberg (Lippa) jul. 29. aug. 30. Szabó József 
birtoka. - N a g y R a n i z s a jul. 27. aug. 26. Malek János 
mgatlana. — Erhatvan (Tasnád) jul. 1. jul. 31. Vankai 

. Gergely ingatlanai. — S. Szt. György jul. 24. aug. 24. 
Nagy Samuelne ingatlanai. - Beregszó fTemesm.) jul. 
?2- Csmyoka Petru ingatlana. — Százsebes (Medgyes) 
jun 30. Graeser Frigyes ingóságai. -Perbál (Pestm ) jul. 
7. Grimm György ingatlana. - R é k á s jun. 25. Pelits Iván 
ingatlana. — Kind uj a (Fehértemplom) jul. 10. aug. 10. 
szept. 9 Fülöp "andor ingatlana. - Kis vár da (Sz- 
bolcsm.) jul. 26. aug. 26. Hajdú Juliánná ingatlanai — Vá­
ros-Szálán ok (Felsó-eör) jun. 30- Veisz Henrik és fiai 
ingóságai. Papa jul 30 aug. 30. Csajtai István ingatla­
nai.-Fülek (Nogradm,) jul. 16. aug. 16. Venik József 
ingatlanai - K. Varda jul. 21. aug. 24. Bata Pál ingat­
lana.-Makó jul. 17. aug. 11. Mező János ingatlana? — 
Taros a (Nagy Ovar) jul. 21. aug. 23. Thell Mátyás ingat-

A vám- és kereskedelmi szerződés revíziójá­
ról szól „Neue freie Presse“ egyikj közelebbi ve- 
zérczikke. ügy fogja ezt fel, mintha az a kiegyezési 
műnek lényeges kiegészítő részét képezné. És ezért 
azt, úgymond, egyes részleteiben sem lehet meg­
változtatni a nélkül, hogy általa az egész mü ne 
alteráitassék. „Az ilyen eljárás — igy folytatja — 
nagyon méltánytalan volna Ausztriával szemben s 
ezért meg nem engedhető. Az osztrák-magyar kie­
gyezés egy egészet képez, s csak mint ilyen jöhet 
tekintetbe. Ez nem csak anyagilag és a törvény 
szelleménél fogva, hanem alakilag a törvény be­
tűje által is indokolva van.“ És ezen alapon aztán 
nevezett bécsi lap hosszan és szélesen azt bizonyítja, 
hogy a quótaarány megállapításánál tekintetbe vé­
tetett az, miszerint némely fogyasztási czikk után a 
magyar fogyasztók adója az osztrák kincstárba foly, 
ha tehát, úgymond, a magyarok most azt követelik’ 
hogy a fogyasztási adók a szerint osztassanak meg 
a mint tényleg a két fél által fizettetnek, akkor a ki! 
egyezési műnek alapját változtatják meg, és ezen 
esetben nem engedhető meg az, hogy a magyar fo- 

I gyasztás bármiképen mint pénzügyi factor szerepel-

23:Ne(le,zky Etelka ing-atlanäf- D 0 m £ ( fdUzlbolcsmJ 
ju . 22. aug. 25. Harsanyi Péter ingatlanai. — Promontor 
jul 21. aug. 21. Hochbaum Jakab zsellér háza. — Kasté­
ly 0 s-d o m b ó (Tolnám.) aug. 23. szept. Nyásádi Zdmondné 
ingatlanai. — Buda (Krisztinav.) jul. 16. aug. 17. Geiger 
Karolina haza. — Déva aug. 24. szept. 24. gróf Teleki La­
jos ingatlanai. -Arad jul. 24. aug. 21. Eberlein Mátyásné 
haza. V a r g 0 n y (Sírosm.) jul. 15. aug. 19. Mikitu János 
ingatlana. — Debreczen jul. 12. aug. 12. Kósa Imre és 
neje haza. — Arad jul. 17. aug. 17. Bombiák Jozefa ingat­
lanai. — G y ö n g y ö s jun. 30. Baráth Lajos ingatlana. — 
K1 s y a r d a (Szabolcsra.) jui. 20 aug. 23. Soltész István 
belsősége. — Nagybecskerek jun. 12. aug. 11. Kir- 
lyanszky Lyubomér háza és szőllóje. — Csatár (Biharra.) 
jul. 14. aug. 14. Török Ferenczné ingatlanai. — Kőhalom 
J.u -(2. Lukatsfy Kristóf vegyes portékája. — V i 1 y (Kassa) 
jul. 26. aug. 26. Sándor János ingatlana. — Patacskó (Sá- 
ro.im.) jul. 12. aug. 19. Audrejcsák András 4/8 telke. — He- 
vés (Eger) jul. 21. aug. 26. Szaitz Ignáczné ingatlanai. — 
lotszerdalyi (N. Kanizsa) aug. 7. szept. 7. Kunman 
Sándor ingatlana. — Nagybecskerekjul. 9. aug. 9. 
Nikolits Janos háza.

Csödhirdetmény. Better Mór budapesti kereskedő 
ellen, tomegg. es perü. dr. Rótt Jakab. — GoiteinZsie- 
m o n d budapesti kereskedő ellen, tömegg és perügy. dr. 
GranarGyula. Markovits Pál debreczenikereskedő, 
tomegg. es perügy. Imre Gábor.

, Csödmegszüntetés. Medgyesi János kolozsvári keres- 
kedo elleni csőd be lett szüntetve.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

A

Ma, junius 22-én adatik :
BOGDÁNI VANDA k. a.

a párisi olasz opera első énekesnőjének 
első vendégjátékául:

sevillai borbély.
Vig opera 2 felvonásban. Zenéjét szerzetté Rossini. 

Személyek:
Gróf Alma viva — — — Pauli
Bartolo, orvos — — — Kőszeghy
Rosina, gyámleánya — — Bogdáni Vanda k. a. 
Bazilio, zenemester — — Ódry
Figaro, borbély — — — Láng.

Őrök. Zenészek.

Kezdete 7 órakor, vége 10-kor.

Felelős szerkesztők: Csávolszky Lajos, Oláh 
Károly, Szederkényi Nándor.
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Gyorsvonatok.
Budapest indulás 7.50 reggel 
Becs érkezés 2.12 délután 9.29 estj.
Bécs indulás 3-15 délután
Budapest érkezés 10.05 este 6.36 reggel.

Gyorsvonatok a gőzhajókhoz 
csatlakozással.

Becs ) éjszaki vasp. indulás 3.53 délután 
) állam „ » 3.43 „

Budapest indulás 10.40 este.
Szeged „ 2.34 reggeli kedd
Temesvár „ 5.19 „ > és
Báziás érkezés 8.50 „ ) szombat
Báziás indulás hétfő és péntek 6. este.
Temesvár H w „9.42 este.
Szeged „ kedd és szombat 1.32 reggel.
Czegléd „ , „ 5.29 :

Bécs? ér“‘ a**am vasp. kedd es szombat 1.56 d. u
) ,, ijsz. vasp. „ „ 2.03 d. u

Személyvonatok.
Becs indulás 8.45 reggel 8.20 este.
Budapest érkezés 5.56 délután 6.06 reggel. 
Budapest indulás 6.57 délután 7.05 reggel 
Báziás érkezés 8.46 reggel 10.29 este.
Báziás indulás 6.05 este 3.30 reggel.
Budapest érkezés 8.12 reggel 7.49 este.
Budapest indulás 9.15 reggel 9.25 este.
Bécs érkezés 6.03 délután 6.03 reggel.
Bées indulás 7.40 reggel 5.50 este 
Ujszöny érkezés 1.22 délután 11.13 éjjel.
Djszony indnlaa 2.42 , 3.55 reggel.
Bécs érkezés 7.50 este 8.44 reggel.
Valkány ind. 3.21 d. n. j Perjámos ind. 8.25 reg. 
rerjámog érk. 6.06 d. u. j Valkány érk. ll.löd.e. 
Jassonova indulás 4.48 reggel 8.12 reggel. 
Oravicza érkezés 7.15 reggel 9.54 reggel.
Oravicza indulás 5 délután 7.08 este. 
jassenova érkezés 6.38 délután 8.53 este.
-ravieza indul 10.30 délelőtt, 

teyerdorf érkezik. 1.55 délután

Steyerdorf indul 2.45 délután 
Oravicza érkezik 5.57 délután 
Tótmegyer indul. 1 45 délután 
Surány érkezik 2.15 délután.
Surány indul 12. 45 délután.
Tótmegyer érkezik 1.10 délután.

Magyar királyi államvasutak.
Budapest indulás 3 délután 8.45. este.
Losoncz indulás 8.02 este 4.42 reggel.
Ruttka érkezés 1.11 éjjel 1.52 délután.
Ruttka indulás 12.48. éjjel 4 délután.
Losoncz indulás 4.17 reggel 1.09 este.
Budapest érkezés 11 délelőtt 8.57 reggel.
Sólyom indul 10.19 este.
Seszterceb. érkezik 11.46 éjjel.
Seszterczebánya indul 8.08 este.
Sólyom érkezik. 9.15 este.
S.-Berzencze indul 9.25 délelőtt.
Selmecz érkezik 12.19. délután.
Selmeez indul 4.25 délután.
G.-Berzeucze érkezik. 6.22 délután.
Miskolc® indulás 1.45 délután 6 délután 
Fülek érkezés 7. este 12 50 éjjel.
Fülek indulás 6.50 reggel 7.50 este.
Miskolcz érkezés 11.87 délután 6.45 reggel. 
Budapest indulás 7.30 reggel 12 délben 10.30 éjjel. 
Hatvan „ 9.36 „ 3 22 délután 1.51 „
Miskolcz érkezés 1 délután 8.45 este 7.10 reggel. 
Miskolcz indulás 1.2,5 „ 7.50 reggel 10. éjjel
Hatvau 4.52 délután 1.35 délután 3.34 reggel. 
Budapest érkezés 6.50 este 4.25 délután 6.30 reg 
Vámos-Györk indulás 3.15 éjjel 12.19 délután. 
Gyöngyös érkezés 3.50 éjjel 12.54 délután. 
Gyöngyös indulás 1.30 éjjel 9.28 reggel. 
Vamos-Gyö. érkezés 1.59 éjjel 9.57 reggel. 
Füzes-Abony indulás 6.10 este 5.53 reggel.
Eger érkezés 9.13 este 5.53 reggel.
Eger iadnlás 2.04 délután 11.37 éjjel. 
Füsec-Abony érkezés 2.49 délután 12.22 éjjel 
Hatvan indulás 6.21 reggel 5.25 délután.
Szolnok érkezés 9.44 reggel 9 este.
Szolnok indulás 5.06 reggel 12.47 éjjel.
Hatvan érkezés 8.45 , 4.29 reggel.

Zákány indulás 6.30 reggel 3.45 délután 
Zágráb érkezés 9.35. „ 8.10 este.
Zágráb indulás 5.05 délután 7. 5:1 reggel 
Zákány érkezés 8.25 este 12.15 délben.
Károly varos indulás 12.20 délután.
Fiume érkezés 9.25 este.
Fiume indulás 6. reggel.
Károlyváros érkezés 2.25 délután.

Déli-vasutlársaság.
Budapest indulás 7.15 reg. 10.45 délelőtt 9.45 este. 
Pragerhof érk. 5.22 délután 4.57 reggel 8.20 regg. 
Pragerhof indulás 9.35 reggel 6.45 es:e 10.05 ejj. 
Budapest érkezik 1.87 es e 6.< 5 reggel 4.55 d. u. 
Kanizsa 10.55 éjjel 5.45 reggel 2.15 délután. 
Bécsújhely érk. 7.13 reg. 12.46 d. u. 3.35 d. u. 

V.07 este.
Bécsújhely ind. 10.10 d. e. 1.35 d. u. 8.20. este 

9.50 este.
Kanizsa étkez. 10.33 délelőtt 10.18 éj. 4.37 reggel. 
Kanizsa indulás 5.18 reggel 2*35 délután.
Barcs érkezés 7.58 reggel 6.23 este.
Barcs indulás 12.08 éjjel 10.48 délelőtt.
Kanizsa érkezés 3.19 reggel 1.21 délután. 
Székes-Fehérvár indulás 10.18 délelőtt 12-ójj 
Ujszöny érkezés 2.42 délután 3.5.5 reggel.
Ujszőny indulás 2.33 „ 11.37 éjjel.
Székes Fehérvár érkezés 5.54 délután 2.58 éjjel, 
Zágráb indulás 10.05 délelőtt 8.45 este. 
Károlyváros érkezés 12 délben 10.10 éjjel. 
Károlyváros indulás 5.10 reggel 2.35 délután 
Zágráb érkezés 7 05 reggel 4.35 délután.
Sziszek indulás 4.58 reggel 5.43 „
Stcinbrück érk. 10.49. d.e. 3.15 d.u. 11.10 éjjel. 
Steinbrück indulás 4 reggel 4.40 délután.
Sziszek érkezés 9.50 délelőtt 9.53 este.
Fiume indulás 5 reggel 6.30 este.
Szeutpéter érkezés 8.23 reggel 9.53 este. 
Szentpéter indulás 2.15 éjjel 8.45 este.
Fiume érkezés 6.13 reggel 12.1 éjjel.
Zákány indulás 6.48 reggel.
Battaszék érkezik 3.44 délután.
Báttaszék indulás 3.37 reggel.
Zákány érkezik 112. délben.

Tlszavidékl vaspálya,Q
Budapest indulás 7.30 reggel 6.26 este. 
Debreczen indulás 3.51 délután 4.30 reggel 
Harsa érkezés 11.52 éjjel 6 este.
Kassa indulás 5 reggel p.20 délelőtt.
Debrecen indulás 12.43 délután 10.12 éjjel. 
Budapest érkezés 8'3l este 8 4'1 reggel. 
P.-Ladány indulás 2.35 délután 5.10 ejjel. 
Nagyvárad érkezés4.27 „ 5.21 reggel.
Nagyvárad indulás 11.22 uéleltitt 9. es e. 
P.-Ladany érkezés 1.43 délután 11.45 éjjel. 
Budapest indulás 7.30 reggel 62ti este.
Arad indulás 3.56 délután 6 reggel.
Temesvár érkezés 5.46 este 8,35 reggel.
Temesvár iudnlás 10.17 délelőtt 5.55 este.
Arad indulás 12.30 célután 9.10 este.
Budapest érkezés 8.31 este 8. 5 reggel.

Vágvölgyi vaspálya.
Pozsony indulás 7.30 reggel 1.31 d.u. 6.30 este 
Nagyszombat érkezés 9.12 d. e.3.38 d. u. 8.12 é 
Nagyszombat indulás 6.15 reg. 1.23 , „ 6 23 est 
Pozsony érkezés 7.17 reggel 3.30 d. u. 8.35 éjjel,

Magyar északkeleti vasút.
Szerencs indulás 9.05 délelőtt 3.59 délután 
S.-A. Ujkoly indulás 11.30 délelőtt 5.44 este. 
M.-Sziget érkezés 9.29 éjjel 5.36 reggel 
M.-Sziget indulás 6.55 reggel 9 24 éjjel.
S.-A. Ujhely indulás 5.45 este 9.21 délelőtt. 
Szerencs érkezés 7.48 este 11.02 „
Debreczen indulás 4.12 délután 4 reggel. 
Királyháza érkezés 12.31 éjjel 10.03 délelőtt. 
Királyháza indulás 3.19 reggel 2.66 délután. 
Debreczen érkezés 11.50 délelőtt 9.07 este. 
Batyu ind. 3. 12 délután. | Munkács ind. 11.49 d. e. 
Munkács érk. 4.23 d, u.| Batyu érkezés 1 d. n. 
S.-A.-Ujbely indulás 6.09 este 8.57 reggel.
Kassa érkezés 9.44 éjjel 12.13 délután.
Kassa indulás 5.11 reggel 1.51 délután. 
S.-A.-Ujhely érkezés 8.56 reggel 5,30 este.
Ungvér indulás 12.11 délután.
Nyíregyháza érkezik. 6.46 délután.
Nyíregyháza indulás 3.20 reggel.
Ungvár érkezik. 4. 10 délután.

Első erdélvi vaspálya.
Arad indulás 1.20 reggel 4.19 délután. 
Gyulafehérvár érkezés 4.51 délután 2.55 éjjel. 
Gyulafehérvár indulás 10 délelőtt 12.52 éjjel.
Arad érkezés 8.02 este 11.46 délelőtt,
Piski ind. 3.01 délután. I Petrozséuy ind. 7.10 reg 
Petrozseuy érk. 7.22 est. | fiski érkezés 11.52. d. e.

A magyar keleti vasút.
Nagyvárad indulás 5.07 délután ti. 18 reo-gel. 
Kolozsvár „ 11.21 éjjel 8.45 reggel.
Brassó érkezés 1.30 délután 6.10 reggel.

Közlekedik csak héttőn s csütörtökön. 
Brasső iu.lulás 2.10 délután 7.30 este. 
Kolozsvár érkezés 4.25 reggel 4.40 délután.

Közlekedik csak kedden és pénteken.
Nagyvii rád érkezés 10.55 délelőtt 8.32 este. 
Kocsáid indulás 3.20 reggel.
M.-Vásárhely érkezik. 5.45 reggel.
M.-Vásárbely indulás 10.05 éjjel.
Kocsárd érkezés 12.26 éjjel.
Kis-Kapus indulás 6.55 reggel 9.40 éjjel. 
Nagyszeben érkezés 9.05 reggel 11.40 éjjel.

Közlekedik csak hétfőn és csütörtökön. 
Nagy-dzeben indulás Í..40 dülután 3.40 reggel. 
Kis-Kapus érkezés 7.50 este 5.35 reggel.

Közlekedik csak szerdán és szombaton.
Tövis indulás 9.05 délelőtt 11.46 éj. 4.15. délut. 
Gyulafehérvár érk. 9.45 d. e. 12.26 éjjel 5 d.

Közlekedik csak hétfőn és csütörtökön. 
Gyulafehérvár ind. lu.10 éjj. 3.19 reggel 8. d. 
Tövis érkezés 10.50 éjjel 3.57 reggel 8.40 d. e. 

Közlekedik c»ak szerdán és szombaton. 
Alföld-fiumei vaspálya.

Nagyvárad indulás 5.05 délután 9.11 délelőtt 
Eszék érkezés 10.23 délelőtt 11.20 éjjel.
Eszék indulás 5 délután 3 reggel.
Nagyvárad érkezés 9.10 délelőtt 7.15 este.
Eszék indulás 5.35 reggel 10,55 délelőtt.
Villány érkezés 7.17 reggel 1.11 délután.
Villány indulás 11.32 délelőtt 10 éjjel.
Eszék érkezés 1.14 délután 2.19 éjjel.

Mohács-péos-barcsl vasút.
Mohács indulás 6 délután 6.20 reggel.
Barcs érkezés 12 éjjel 10.40 délelőtt.

Barcs indulás 8-OS.reggel 6.41 este.
Mohács érkezés 12.20 délután 12.39 éjjel.

Magyar nyugotl vasat.
Székesfehérvár iudul. 9.37 reggel. 12.19 éjjel 
Grácz érkezik 8.18 reggel 5.53 d. u 7.53 reg. 
Grácz indul (.'.40 reg. 9.37 d. e. 7.57 d. e. 
Székesfehérvár érk. O.40 1. u. 3 18 éjjel.
Kiseeil indulás 9 26 délelőtt.
Szombathely érkezés 11.26. délelőtt. 
Szombathely indulás 12.58 délután 
Kis-Czell érkezés 3.8 délután.
Székesfehérvár indulás 9.37 délelőtt. 
Szombathely érkezés 4.57 d. e.
Szombathely indul 7.10 reggel.
Székesfehérvár érk. 4.49 d. u.
Szombathely indulás 11.56 d. e.
Grácz érkezés 5.53 d. n.
Grácz indulás 9.20. délelőtt 
Szombathely jrk. 4.47 d- e.
Győr indulás 8.9 reg. 4.46 délután.
Kis-Czell érkezés 12.43 délben 8.35 este 
Kis-Czell indulás 2.44 délután 6.26 reggel 
Győr érkezés 6.23 este 9. 39 délelőtt 

Kassa-oderbergl vasút.
Kas-sa indulás 5 reggel 12.45 délután.
Kuttsk indulás 2.44 délután 1.40 éjjel. 
Oderberg érkezés 6.30 este 5.26 reggel. 
Oderberg indulás 7.30 este 11 délelőtt.
Buttek „ 2 éjjel 4.15 délután.
Kassa érkezés 4.43 délutáu 3.50 reggel.
Kassa indulás 6.30 este 5.50 reggel.
Eperjes érkezés 8.02 „ 6.36 „
Eperjes indulás 4 délután 215. éjjel.
Kassa érkezés 5.30 este 3.10. reggel

Eperjes-taraowl vasút
Epeijes indulás 2.45 d. a. I Őrlő Ina. 4.33 reg 
Orló érkezés 6.10 este. | Eperjes érk. 8.15 reg.

Első magyar galllozlal vasút.
Legenye-Mihály indulás 7.44 este.
Przemvsl érkezés 6.13 este 6.20 reggel. 
Przemysl indulás 9.02 este 8.34 „
Legenye-Mibaly érkezés 4.26 délután.

HIRDETÉSEK.
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mez ögazda sági gépgy árnokok

Angliából,

f Budapesten, ülői-ut 1. sz. a.
ajánlják nemcsak külföldön számosán 1-ső érmekkel 
és dijakkal kitüntetett, de főkép Magyarországon a 

legjobbaknak elismert

es

cse plőgépeik et,
melyek tartósságra, munkaképességre és munkaminőségre nézve min en
más hasonló czélra készült gépeket felülmúlnak, nagy készletet tartanak az uj
talalmányu 2 lovas sorvetögépekböl, melyek 13 sorosak és meglepő olcsók,

kaszáló- és arató gépekből,
angól és amerikai lógereblyek

szeleié és konykolyválasztó rostákból, szecska- és répavágókból és minden 
más a gazdasági gépszakmába vágó eszközökből.

Vizmentesitési terveket készítenek és ezekhez szükséges gépezeteket
legolcsóbban szállíthatják.

Bobey & Comp. Budapesten.

Dr. Handler lér
orvos-, sebésztudor, szülész és szemész

gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű

titkos betegségeket
1) az önfertözésuek minden következményeit, úgymint

magömléseket,
az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyást, különösen a

tehetetlenséget
(elgyengült férfierőt);

2) „hupycsöfolyásokat (még oly idülteket is), a nemzörészek bujakóros
leKeiyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban:

s) l2.-u.g3rcs6sz-ü.^:-űLiése3set:
4) friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett fehér-

folyást, és az onnan eredő

MAGTALANSÁGOT;
5) bőrkiütéseket;
6) a húgyhólyag betegségeit és mindennemű vizelési nehézségeket.
Rendel naponként: délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-ig, és

estve 7 órától 8-ig.
Lakik: Pesten, belváros, kigyó-uteza 2-ik szám a. 
kígyó- és városház-uteza sarkán. (Rottenbiller-féle 

_ házban) I. emelet, bemenet a lépcsőn.
Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik 

es a gyógyszerek megküldetnek.

papír kereskedése
Budapest, Dopottya-utcza 12. sz. 

ajánlja dúsan felszerelt raktárában
levélpapírokat, borítékokat, iró rajz­

és csomagle- papírokat. 
Látogató-jegyek, el- 

JzisC jegyzési- és esküvői 
meghívások rendki- 

j vüli olcsó áron elkészí­
tettnek.

Levélpapírokat és
borítékokat szinea ___

monogrammal mindenkor divat szerint ké­
szen tartunk.

Ügyvedek számára nyomtatványokat
uzletiieveleket, negyedrétü borítéko­
kat stb. amerikai gyórssajtóval elké­
szítve mindenkor készen kapható.
A legújabb találmány tinta-irón. 20—40 
kron úgyszintén hólyag papír legfinomabb 
gyümölcs bekötésére nagy választékban kapható. 
8W Megrendelések vidékről utánvét 

mellett pontosan eszközöltettnek.

INGYEN,
sőt levélheti kívánatra

még bérmentve
készséggel szolgálatik mindenkinek

leggyönyörűbb

női rnhabelméb
nagyvátaaztéku mintagyűjteménye

HAMBURGER AB01F i
aivatárukereekedósében
, lj:oronalierczeg-(üri)ntca 8. sz.

BUDAPESTED,

t fiitól 100,00» Il iiff.

Pénz-előlegeket
" sorsjegyekre, állampapírokra, arany, ezüst, , , 
5 ékszerek, letéteményekre stb. a legjutányosbb ^ 
^ feltételek mellett ad j
ij Deutsch Armin |<!
t legrégibb L*j

I budapesti előlegezés! üzlete, |
sütő-uteza 1. sz. a ref. iskolaépületben, ezelőtt ^ 

Károly-utcza.
W^T" Sorsjegyek és ígérvények minden 

húzáshoz kaphatók,

1 jrttól 100,000 frtig.

KOMLÓKERTBEN:
Parragh Gábor borcsarnoka

egjelesebb hegyi borainkból : Tokaj-Hegyaljáról, 
Somlyóról, Neszmélyről, Badacsonyból, Egerből 

Visontáról stb.;

ízletes s házias magyar konyha
ebédre és vacsorára;

a fővárosban egyetlen egy magyar daltár­
sulat BAKONYI ISTVÁN igazgatása alatt ;

és jeles nemzeti zene kedélyes szórakozást és 
élvezetet nyújtani ajánlkoznak a n. é. égneköszönk.

Első es. k. szab. duna- gőzhajózási társaság.

16

Érvényes a hajózás kezdetétől további intézkedésig.

Posta-lmj ózások.

Szállítható színház
a sugárúton,

Ma kedden, június 22-én nagy fényes előadás 
3 szakaszban Basch F. J. tanártól. Először: Jelenet 
a rabszolgaéletböl, vagy a száműzött zsákban. — 
Továbbá: Az indiai csodabörönd. — Erre: Nagy 
agioscopfai előadások. Záradékul: Chromatikeca- 
taractapoicile tündéries kiállítással.

Pénztárnyitás 6V2 órakor, kezdete 7V, órakor. 
Holnap szerdán, junius 23-án, nagy előadás, 

este 7 */a órakor.
BASCH F. J. tanár.

(Utánnyomat nem dijaztatik.)

W

Nyilvános elismerés.
A szenvedő emberiség érdekében bizonvitom ezennel, 

n°gy ,,a párisi atalános tapasz,“ mely Török József ur 
gyógyszertárában (Budapest, király.utcza) kapható, vala- 
min altalam úgy csaladom által mindennemű sebek és da- 
gana.oknal oly eredménynyel használtatott, hogy ennek 
gjogyereje rendkívülinek nevezhető. Kívánom, hogy soraim 

ezen gyógyszer jobb terjesztése iránt — közoltesscuck, 
mivel ezáltal meg sok szenvedő találhat segélyt.

Philipp Antal,
asztalos az első magy. vasúti kocsigyárban 

Budapest, kőbányai ut.
96

Lefelé :
Passauból Linzbe, naponkint délutáni 2 óra Kor.
Linzből Bécsbe. naponkint reggeli 71/, órakor.
Bécsböl Budapestre, naponkint reggeli 6'/1 órakor.
Győrből Budapestre naponkint délelőtti H urakor, csatlakozással 

a ÍDcsI öl jövő hajóhoz.
Budapestről Újvidékre, vasárnapot kivéve, naponkint reggeli 7

Budapestről Zimonyba hétfőn, kedden, csütörtökön, pénteken reg­
gel 7 órakor.

Budapestről Orsovára és a Dunafejedelemségekbe (bajóváloz- 
tarással Orsován) kedden és pénteken reggel 7 órakor.

Eszékről Újvidékre (vasárnap kivételével) naponkint d. in 5 őr.
Eszékről Zimonyba, hétfőn, kedden, Csütörtökön és pénteken dél­

utáni 5 órakor.
Eszékről Orsóvá- és Dunafejedelemségekbe (liajóváltozta'ással 

Orsován) kedden, és pénteken délután 4 órakor.
Zimonyból Orsovára és a Dunafejedelemségekbe (hajóvultoztatás-

sal Orsuvan) szerdán és szombaton reggel a budapesti bajó 
megérkezte után ; továbbá a szerbpart belgrádi hajó meg­
érkezte után vasárnap reggel.

Qrsováról Giurgevoba és Galaczra, csatlakozással a budapesti
hajókhoz s erdán és szombaton délután; továbbá csatia-

k ozással a szerbiai hajúhoz, hétfőn, reggel 6 órakor. Galaczról Budapestre, hét fin és csütörtökön, d. 6 órakor,
alföldi, pécsi valamint a déli vasút vonatai a Budapest-Ujvldék-Zimony közötti postahajók le- és fölmeneteleivel egyenes 

összeköttetésben állanak. 6
A Bées-Budapest között közlekedő postahajók Veröcze, Visegrád, Dömös és Szobb állomásokat sem fölfelé sem lefelé, nem érintik.
A Budapest, Újvidék, Zimony között özlekedöpostah.ijó. Promontor, Tétény Hantzsabég állomásokat sem fölfelé lafelé nem érintik 
A Eudapost-Orsova közlekedő postahajók Promontor, Tétnny, Hamzsabég, Ercsény, Fare, Abony, Tass, Szalk, Apostag Harta Ordas 

GemenCZ, Szekcsö állomásokat sem fölfelé sem lefelé nem érintik.

j Fölfelé:
j Linzből Passauba, naponkint reggeli 5 órakor, 
í Bécsböl Linzbe.naponkint reggeli 6*/s órakor.

Budapestről Bécsbe, nap nkint esti 6 órakor Győrből az inja- 
j las csatlakozásban a budapesti hajóhoz e. 7 órak. történik.

Mohácsról Budapestre, ketf n és pénteken esti 8 órakor ; hétfőn, 
I csütörtökön, péutek.n és vasárnap reggeli 2 órakor,
j Eszékről Budapestre, héif n és pénteken, délutáni 1 órakor; va- 

sárnap, szerd.u, csütörtök- és szombaton, d. n. 5 órakor.
Újvidékről Budapestre, hétfőn és pénteken reggeli 6 órakor 

Vasárnap, s-erd in, Csütörtök- és s lombaton, délelőtti 11 
órakor

Zimonyból Budapestre, vasára.ip ós csütörtö’ ön este, az orsovai 
hnjók megérkezte után, xénián és sBombatoo, reggeli 6

Orsováról Budapestre, vasárnap ás csütörtökön, reggeli 8 órakor 
továbbá Belgrádra a szei b parton hétfőn reggel

Giurgevoról Budapestre, kedden és pénteken este, továbbá csat­
lakozással a szerbiai hajókon, szombaton este.

SzemélyszáilUo-menetck.
A Dunán.

Bécsböl Pozsonyba, naponkint délutáni 4 órakor (April 10-kétöl 
délutáni 5 óraki r.)

Uj-SzőnyböI Budapestre naponkint reggel 3 órakor csatlako­
zásban a Bécs-Györböl vaboti vonattal;

Esztergomból Budapestre naponkint reggeli 5 és délutáni 6 órak. 
Dömösröl Budapestre, naponkint reggeli 6 órakor. Nagy-Maros, 

Visegrád és a Szt. Endrei Dunán létező állomásokat érintve. 
Budapestről Paksra, naponkint 11 érakor délelőtt.
Budapestről Mohácsra, naponkint déli 12 órakor.

I Pozsonyból Bécsbe, naponkint reggeli 6 órakor. (April 11-től 
I se/dve reggeli V,6 órakor.)

Budapestről Uj-Szönybe naponkint délutáni 3 órakor.
I Budapestről Esztergomba naponkint reggeli 6 órakor.
1 Budapestről Dömösre, Szt. Endrére, Duna valamennyi állomása 

továbbá Nagy-Marosra es Visegrád érintésével délutáni 2 
Órakor.

Paksról Budapestre, naponkint, esti 6'|, órakor.
Mohácsról Budapestre, naponkint délutáni 1 órakor 
vonat megérkezte után.

a pécsi

Jegyzet. A mohács-pécsi, valamin! déli vasúi vonatai a Mohácsra menő szeuvlyszál'itók meneteivel egyenes összeköttetés- 
oen auanan.

A Tiszán.
Szegedről Zimonyba, csütörtökön és vasárnap, reggeli 6 órakor.

(Május 1-töl szeptember végéig reggeli 5 órakor.) 
Szegedről Tltelbe, kedden és pénteken reggeli 8 órakor. E me­

netek a sxerdán és szombaton Zimonyból fölfelé menő 
postahajókkal Salánkamennél összeköttetésben állanak.

Zimonyból Szegedre, kedden és pénteken e^ti 9 órakor Ujbecsé- 
röl reggeli 6 órakor.

Ti télből Szegedre, szerdán és szombaton délutáni 2 órakor, se 
éjjet Ujb BCSén töltve; elindulás Ujbecsérül reggeli 5 
órakor, 1. májustól szeptember végéig pedig reggeli i> 
órakor.

A Száván.
Sziszekről Zimonyba, valamennyi kül- és belföldi állomást érintve, 

hétfőn és csütörtökön reggel 5 órakor.
Sabáczról Belgrádba, személy-, teher- és esetleg nstályhaiószol- 

gálatra, szerdán és szombaton délutáu.

Belgrádról Gradistére, a személy-, teher- és uszályhajószolgálatra, 
H pancsovai vesztegzár, Báziás és a szerb állomás érinté­
sével, az első zimonyi helyi-hajó megérkezte után, kedden 
csütörtökön és vasárnapon.

Belgrádról Orsovára, csatlakozással az aldnnai hajókhoz, a pan­
csovai vesztegzár, Báziás, Moldova és valamennyi közbeeső 
szerb állomások érintésével, vasárnap reggel, az első zimo­
nyi helyi-hajó megérkezte után.

A szerb part hosszában.

Zimonyból Sziszekre, Belgrád és valamennyi kül- és belföldi állo­
mások érintésével, héttőn és pénteken, reggel 5 órakor, csat­
lakozással az Orsováról jövő posta-hajóhoz.

Belgrádról Sabáczra, szemrly- teher- és esetleg uszílyhaiószol- 
galatra is, szerdán és szombaton reggel, az első zimonyi 
uelyihajó megérkezte után.

Gradistéröl Belgrádba, a személy-, teher- és esetleg uszályh jó- 
szolgálatra, a panCSOvai vesztegzár, Báziás és a szerb állo­
más k érintésével, hétfőn pénteken, és szerdán.

Orsováról Belgrádra, Moldva, Báziás, a pancsovai vesztegzár és
a közbenső szeib állomások érintésével, hétfőn.

A magyarországi forgalmi igazgatóság.

IX. él

Előfizetési dl
Vidékre postán vaj 

ben házhoz hot] 
Egy évre. . . 
Félévre . . . 
Negyedévre.
Egy hóra . .

Egy szám S kral 
Hirdetési dij: 9 [

petitsor egyszeri hl 
12 kr. többször 10 j

Bélyegdij mindéi
télért külön 30 kr.F

Nylfttér: Öt has|
30 krajezár.

Azon t. 
zetése e hó 
felkérjük előfij 
hogy a lap 
történjék.

E|

„EGíETfUTl
Juli—szeptemt 
Juli—szeptemt 
Egy hóra .

Az előfiz
„Egyetértés
Iának Yodianeil 
alatt küldendői

TI
Alig van 

segélyt kérő le 
sokszor eredeti 
mes melléklet 
szaküldése ki 
S ha rögtön 
ritkán marad 

Nem taga 
örökös háborít! 
nem szűnő zalj 
gerültté ideges 

Hogy sok| 
hol másutt is, 
dalom olyanoki 
érdemeltek vol 
déssel látom e [ 
nyit mondható! 
rajtuk nem seg 

Azonban 
habok el meri tél 
hoz is kapkod :| 
nek nem találif 
szálat oly sokai 
ki gazdag embj 
lenni nem ipar 
lanság keserve^ 

Szeretnél 
végalkonyáne i 
megkímélve lej 
kísértésére nei 
szerkesztőségig 
lőnyeinek más 
tán még egy kii 
nek, azon kérél 
lapjaik valamej 
számára tért 
akarok mindaz! 
sukra juttatni, 
teljességgé 
zetben, misj 
togathassal 

Azok pedil 
gyanánt közbe/ 
Hiánynál hol m| 
másul .hogy én i 
nem állok s 
köttetéseim sic 
csak azt is túl 
sikernek némi | 
kében fordulni 
helyszínén néz 

Collegno 
Junius 11

Bd

Budapest, 1875. Nyomadja és kiadja Vodianer F.

A kort 
vénynek m 
köteles. A 
ködni a tön 

Nemal 
ilyen kimer 
nem mi hibái 
melynek pei 
Már lapunk! 
badelvü“ pi 
megye csákv 
sárnapon P, 
előtt, hogy a 
el újólag a j 
mondott.

Vártuk 
ügyminiszte: 
erélyesnek i 
—• habár az 
is meg — d 
ha ez nem t 
vala történn 
értesítést sz 
intézkedésre 
tenni. Elvár 

Több 
arra nézve, 
képen érvén 

a közséj 
nek tagjai - 
Isi ahol a
Szegődtek s

Sok h

.'•Zl- ; f
• .41*\k '.U*: ••
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